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Ⅰ 市民アンケート調査の概要                                             

１ 調査の目的 

「徳島市立地適正化計画」の改定に向け、防災意識、都市機能の利用実態、まちづくりに求めるも

の、計画の認知度等についての市民の意向・意見を把握し、計画改定の基礎資料として活用する。 

 

２ 調査の概要 

 調査の概要は以下のとおりである。 

 

３ 回収状況 

   調査の回収状況は以下のとおりである。 

配布数 回収数 回収率 

 

3,000 件 

郵送 

1,066 件※１ 
合計 

1,305 件 

 

43.5％ 
インターネット 

239 件※２ 

   ※１．12月５日（月）までに徳島市役所に届いたもの 

   ※２．インターネットでの回答にあたり、はじめに「紙のアンケートと重複して回答してい

ないか」確認する設問を設けており、その設問において『紙のアンケートに回答した

（回答する）』を選択した６件を除く 

 

調査手法 

・配布：郵送 

・回答：郵送またはインターネット 

・調査期間中に、調査対象者にアンケートの回答促進を目的としたはがき（以

下、「回答促進はがき」）を送付し、回答期間を延長 

調査対象 ・市民 3,000 人（満 18歳以上、住民基本台帳から無作為抽出） 

調査期間 

・発  送：令和４年（2022 年）10 月 31 日（月） 

・回答締切：令和４年（2022 年）11 月 18 日（金）【当初】 

      令和４年（2022 年）11 月 23 日（水）【期間延長】 

実施主体 徳島市 
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４ 発送資料 

■案内文 
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■調査票  
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■回答促進はがき  
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Ⅱ 市民アンケート調査の結果                  

※本アンケートは、新型コロナウイルス感染症の感染拡大や、ロシアによるウクライナ侵攻に伴う物価高騰な
ど、社会情勢の不安定な中実施した調査であるため、その影響を受けている可能性がある。 

※グラフ中の「ｎ」は回答者数のことを指す。（無回答の人を除く） 

※回答比率（％）は、小数点以下第２位を四捨五入し、小数点第１位まで表示している。したがって、あては
まるもの１つを回答する設問において合計が100％にならない場合がある。 

※ｎ＝100未満は、統計的な精度の観点から傾向に偏りが出てしまう場合があるため、集計結果の解釈には留
意が必要。                   

 

問１．年齢（令和４年（2022 年）10 月１日時点） 

・年齢は、回答者数 1,301 人のうち、「７.70 歳以上」が 25.2％、「６.60～69 歳」が 20.2％とな

っており、前回調査（平成 29 年（2017 年））の結果と比較しても 60 歳以上が多くなっている。 

・地域別にみると、「Ｃ.入田・上八万地域」や「Ｄ.多家良地域」、「Ｈ.内町・新町・東富田・西

富田地域」で、60 歳以上の割合が高い。 

■全体 

 

 

 

 

 

 

■地域別 

 

１ あなたご自身について 

3.8%

2.3%

2.5%

3.2%

1.6%

1.7%

4.2%

1.0%

0.9%

4.7%

5.3%

3.8%

4.8%

7.9%

8.0%

6.1%

6.9%

10.4%

9.2%

8.8%

6.5%

12.7%

10.8%

9.5%

7.1%

12.4%

19.8%

22.1%

16.3%

12.9%

11.9%

15.8%

17.9%

14.3%

20.7%

16.0%

19.1%

16.3%

12.9%

23.0%

20.4%

18.3%

20.4%

13.4%

23.6%

15.3%

21.3%

32.3%

22.2%

20.8%

17.6%

22.4%

19.8%

21.7%

26.7%

31.3%

32.3%

23.8%

22.5%

24.4%

28.6%

25.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A.川内・応神地域

B.国府・不動・北井上・南井上地域

C.入田・上八万地域

D.多家良地域

E.昭和・津田地域

F.渭北・渭東・沖洲地域

G.佐古・加茂・加茂名地域

H.内町・新町・東富田・西富田地域

I.八万・勝占地域

1.20歳未満 2.20～29歳 3.30～39歳 4.40～49歳 5.50～59歳 6.60～69歳 7.70歳以上

n=106 

n=131 

n=80 

n=31 

n=126 

n=240 

n=262 

n=98 

n=217 

（ｎ：回答者数） 

※以下、地域別のグラフにおいて「居住地不明」の人の結果は表示しない 

2.3%

1.4%

6.4%

8.1%

10.2%

14.7%

17.5%

18.3%

18.1%

14.9%

20.2%

22.2%

25.2%

20.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（今回調査）

全体（前回調査）

1.20歳未満 2.20～29歳 3.30～39歳 4.40～49歳 5.50～59歳 6.60～69歳 7.70歳以上

n=1,301 

n=1,011 

（ｎ：回答者数） 
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問２．居住地 

・居住地は、回答者数 1,295 人のうち、「19.八万」が 138 人で最も多く、次いで「９.加茂名」が

107 人、「７.加茂」が 92 人となっている。 

・回答者数が多い地区の順番は、地区別の人口と同傾向となっている。 

・前回調査（平成 29 年（2017 年））の結果と比較すると、「９.加茂名」の割合が多くなっている。 

 

 

 

図 徳島市地区別地図

※居住地不明を除く 
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56
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2

0 20 40 60 80 100 120 140 160

19.八万

9.加茂名

7.加茂

10.渭北

11.渭東

2.川内

20.勝占

18.津田

12.沖洲

22.上八万

6.国府

8.佐古

17.昭和

16.東富田

13.内町

4.南井上

23.多家良

1.応神

3.北井上

14.新町

15.西富田

21.入田

5.不動

24.藍住町

※居住地不明を除く 

■今回調査 n=1,295 

■前回調査 n=959 

（ｎ：回答者数） 

31.神山町 

30.勝浦町 

（回答数） 
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・地域でみると、「Ｇ.佐古・加茂・加茂名地域」が 263 人で最も多く、次いで「Ｆ.渭北・渭東・沖

洲地域」が 241 人、「Ｉ.八万・勝占地域」が 217 人となっている。 

・前回調査（平成 29 年（2017 年））の結果と比較すると、「Ｆ.渭北・渭東・沖洲地域」の割合が

多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図 徳島市地域別地図

263

241

217

131

126

106

98

82

31

193

175

179

87

101

80

64

47

31

0 50 100 150 200 250 300

G.佐古・加茂・加茂名地域

F.渭北・渭東・沖洲地域

I.八万・勝占地域

B.国府・不動・北井上・南井上地域

E.昭和・津田地域

A.川内・応神地域

H.内町・新町・東富田・西富田地域

C.入田・上八万地域

D.多家良地域

（回答数） 

※居住地不明を除く 

上段：今回調査 n=1,295 

下段：前回調査 n=957 

       ※徳島市外の回答者除く

（ｎ：回答者数） 
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・都市機能誘導区域及び居住促進区域でみると、「３.居住促進区域内（地図の青色箇所）」が 38.8％

で最も多く、次いで「１.中心都市機能誘導区域内（地図の赤色箇所）」が 25.0％、「２.地域都

市機能誘導区域内（地図の黄色箇所）」が 11.4％となり、合計すると 75.2％となっている。 

・「４.誘導区域・促進区域外（地図の着色なし箇所）」については 24.8％となっている。 

 

 

 

n=1,259（回答者数） 

図 誘導区域全体図 
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問３．家族構成 

・家族構成は、回答者数 1,294 人のうち、「３.２世代同居（子どもと）」が 33.2％で最も高く、次

いで「２.夫婦のみ」が 29.0％、「４.２世代同居（親と）」が 13.6％となっている。 

・前回調査（平成 29 年（2017 年））の結果と比較すると、概ね同傾向となっている。 

 

 ■今回調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■前回調査（平成 29 年（2017 年）） 

 

 

 

  

n=1,294（回答者数） 

n=1,008（回答者数） 
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問４．居住形態 

・住宅の居住形態は、回答者数 1,303 人のうち、「１.持ち家（戸建て）」が約７割（69.4％）を占

め、次いで「４.賃貸マンション・アパート」が 16.3％、「２.持ち家（分譲マンション）」が 7.4％

となっている。 

・前回調査（平成 29 年（2017 年））の結果と比較すると、「１.持ち家（戸建て）」の割合が多く

なり、「４.賃貸マンション・アパート」の割合が少なくなっている。 

・地域別にみると、郊外部の「Ａ.川内・応神地域」や「Ｂ.国府・不動・北井上・南井上地域」、「Ｃ.

入田・上八万地域」、「Ｄ.多家良地域」では、「１.持ち家（戸建て）」の割合が８割以上と高い。

一方、「Ｅ.昭和・津田地域」や「Ｆ.渭北・渭東・沖洲地域」、「Ｈ.内町・新町・東富田・西富

田地域」では「２.持ち家（分譲マンション）」の割合が全体と比較して高くなっている。 

・「Ｆ.渭北・渭東・沖洲地域」や「Ｇ.佐古・加茂・加茂名地域」では、「４.賃貸マンション・ア

パート」の割合が全体と比較して高くなっている。 

 

■全体 

 

 

 

 

 

 

 

■地域別 

 

 

 

 

 

84.9%

91.5%

82.7%

96.8%

59.5%

53.1%

66.9%

56.1%

71.9%

2.8%

3.7%

12.7%

16.2%

3.0%

16.3%

5.1%

0.9%

3.7%

3.2%

3.2%

3.3%

4.6%

4.1%

6.0%

8.5%

6.2%

4.9%

19.8%

21.2%

23.2%

17.3%

16.6%

0.9%

1.2%

0.8%

1.2%

0.8%

4.1%

0.5%

1.9%

2.3%

3.7%

4.0%

5.0%

1.5%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A.川内・応神地域

B.国府・不動・北井上・南井上地域

C.入田・上八万地域

D.多家良地域

E.昭和・津田地域

F.渭北・渭東・沖洲地域

G.佐古・加茂・加茂名地域

H.内町・新町・東富田・西富田地域

I.八万・勝占地域

1.持ち家（戸建て） 2.持ち家（分譲マンション） 3.借家（戸建て）

4.賃貸マンション・アパート 5.社宅・寮 6.公営住宅（市営、県営等）

n=106 

n=130 

n=81 

n=31 

n=126 

n=241 

n=263 

n=98 

n=217 

（ｎ：回答者数） 

69.4%

66.6%

7.4%

6.6%

3.5%

4.0%

16.3%

18.0%

1.0%

1.9%

2.4%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（今回調査）

全体（前回調査）

1.持ち家（戸建て） 2.持ち家（分譲マンション） 3.借家（戸建て）

4.賃貸マンション・アパート 5.社宅・寮 6.公営住宅（市営、県営等）

n=1,303 

n=1,007 

（ｎ：回答者数） 
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問５．居住年数  

・居住年数は、回答者数 1,299 人のうち、「４.20 年以上」が約５割（50.9％）を占め、次いで「３.10

年以上 20年未満」が 19.6％、「１.５年未満」が 17.2％となっている。 

・前回調査（平成 29年（2017 年））の結果と比較すると、「１.５年未満」「３.10 年以上 20 年未

満」の割合が多くなり、「４.20 年以上」の割合が少なくなっている。 

・地域別にみると、「Ｆ.渭北・渭東・沖洲地域」と「Ｇ.佐古・加茂・加茂名地域」では「１.５年

未満」が２割以上となっており、今の住まいでの居住年数が浅い人が、比較的多い。同地域は、問

４で「４.賃貸マンション・アパート」の割合が高く、人の移り変わりが大きいといえる。 

■全体 

 

 

 

 

 

 

■地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.5%

13.1%

11.0%

14.3%

22.0%

21.4%

16.3%

19.1%

13.5%

9.2%

12.2%

6.5%

13.5%

13.7%

14.1%

12.2%

10.2%

16.3%

20.0%

22.0%

22.6%

23.0%

17.0%

17.6%

16.3%

24.7%

57.7%

57.7%

54.9%

71.0%

49.2%

47.3%

46.9%

55.1%

46.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A.川内・応神地域

B.国府・不動・北井上・南井上地域

C.入田・上八万地域

D.多家良地域

E.昭和・津田地域

F.渭北・渭東・沖洲地域

G.佐古・加茂・加茂名地域

H.内町・新町・東富田・西富田地域

I.八万・勝占地域

1.5年未満 2.2年以上10年未満 3.10年以上20年未満 4.20年以上

n=104 

n=130 

n=82 

n=31 

n=126 

n=241 

n=262 

n=98 

n=215 

（ｎ：回答者数） 

17.2%

9.1%

12.2%

14.5%

19.6%

11.6%

50.9%

64.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（今回調査）

全体（前回調査）

1.5年未満 2.2年以上10年未満 3.10年以上20年未満 4.20年以上

n=1,299 

n=1,007 

（ｎ：回答者数） 
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問６．引越しの理由（あてはまるもの全てに○） 

・現在の住まいに引越しした理由について、回答者数 1,297 人に対する回答数は「９.持ち家を購入

したため」が 373 人で最も多く、次いで「７.実家があるため（同居・近居など）」が 239 人、「５.

結婚のため」が 226 人となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

99 

4 

20 

23 

42 

44 

49 

58 

73 

132 

172 

226 

239 

373 

0 100 200 300 400

14.その他

12.テレワーク等の働き方の変更のため

2.退職のため

4.進学のため

11.自然災害のリスクが少ないため

8.家族から独立のため

3.転勤のため

10.間取りや家賃条件等で借り換えたため

1.就職・転職のため

6.子育てのため

13.生まれた時から現在の場所に住んでいる

5.結婚のため

7.実家があるため（同居・近居など）

9.持ち家を購入したため

（回答数） 

n=1,297（回答者数） 
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問７．以前の住まい 

（問６で「13.生まれた時から現在の場所に住んでいる」と回答した人以外が回答） 

・現在の住まいの前の居住地は、回答者数 975 人のうち、「32.その他市区町村」が 217 人で最も多

く、次いで「９.加茂名」が 74 人、「19.八万」が 66 人となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

217 
74 

66 
59 
56 
55 

49 
45 
44 

38 
35 

28 
27 

22 
21 
18 
16 
13 
12 
11 
11 
9 
7 
7 
6 
6 
5 
5 
5 
4 
2 
2 

0 50 100 150 200 250

32.その他市区町村

9.加茂名

19.八万

10.渭北

11.渭東

7.加茂

8.佐古

17.昭和

12.沖洲

18.津田

20.勝占

6.国府

2.川内

13.内町

26.小松島市

24.藍住町

28.石井町

16.東富田

22.上八万

3.北井上

25.北島町

14.新町

4.南井上

5.不動

21.入田

23.多家良

15.西富田

29.松茂町

31.神山町

30.勝浦町

1.応神

27.佐那河内村

n=975（回答者数） 

（回答数） 



25 

 

問８．災害情報の入手手段（あてはまるもの全てに○） 

・災害時の災害情報の入手手段について、回答者数 1,304 人に対する回答数は、「１.テレビ」が

1,091 人で最も多く、次いで「４.エリアメール・緊急速報メール」が 861 人、「２.ラジオ」が 374

人となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■年齢別 

・年齢が高いほど、「２.ラジオ」を災害情報の入手手段とする人の割合は高くなる。 

  

２ 防災に関する考え・取組について 

1.テレビ 2.ラジオ 3.同報無線 4.エリア
メール・緊
急速報メー
ル

5.市や県の
ＳＮＳ

6.事前登録
制の防災
メール

7.スマート
フォンの防
災アプリ

8.家族や友
人、近所の
人から聞く

9.その他

全体 1,304 83.7 28.7 3.8 66.0 11.0 7.0 26.8 21.2 3.1

20歳未満 30 76.7 13.3 3.3 83.3 13.3 10.0 10.0 33.3 6.7

20～29歳 83 79.5 10.8 1.2 59.0 25.3 3.6 26.5 27.7 8.4

30～39歳 133 80.5 16.5 0.8 66.9 12.0 12.8 21.8 25.6 5.3

40～49歳 228 76.8 24.6 3.5 80.3 14.0 7.5 30.7 24.6 3.1

50～59歳 236 81.8 27.1 2.1 70.8 8.5 9.7 29.2 17.8 2.1

60～69歳 263 88.2 33.8 3.8 68.4 10.3 6.8 33.5 16.0 1.9

70歳以上 327 89.3 39.8 7.0 50.5 7.0 3.1 20.5 21.1 2.4

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

ｎ
（人）

1091 

861 

374 

349 

277 

143 

91 

50 

41 

0 200 400 600 800 1000 1200

1.テレビ

4.エリアメール・

緊急速報メール

2.ラジオ

7.スマートフォンの防災アプリ

8.家族や友人、

近所の人から聞く

5.市や県のＳＮＳ

6.事前登録制の防災メール

（すだちくんメール等）

3.同報無線

9.その他

※各マス内のカラーバーは各マスを 100％として、回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合を表現している。 

（回答数） 

n=1,304（回答者数） 
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 問９．災害に対する意識 

①地震 

・全体では、回答者数 1,267 人のうち、「３.やや危険だと思う」または「４.危険だと思う」の合

計の割合が５割以上を占め、危険だと感じている人が多い。 

・地域別では、沿岸部の「Ａ.川内・応神地域」や「Ｅ.昭和・津田地域」、「Ｆ.渭北・渭東・沖洲

地域」で「３.やや危険だと思う」または「４.危険だと思う」と回答した人の割合が高くなって

いる。 

・震度分布図をみると、いずれの地域においても大きな揺れが予想されている。 

 

〇全体 

  

 

 

 

 

 〇地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.9%

13.3%

13.0%

13.3%

4.1%

2.1%

8.1%

4.1%

6.8%

21.2%

38.3%

32.5%

36.7%

22.3%

21.7%

31.3%

25.5%

26.7%

23.1%

23.4%

18.2%

26.7%

19.0%

24.7%

28.6%

32.7%

28.2%

47.1%

14.8%

28.6%

10.0%

45.5%

46.4%

21.6%

33.7%

27.7%

5.8%

10.2%

7.8%

13.3%

9.1%

5.1%

10.4%

4.1%

10.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A.川内・応神地域

B.国府・不動・北井上・南井上地域

C.入田・上八万地域

D.多家良地域

E.昭和・津田地域

F.渭北・渭東・沖洲地域

G.佐古・加茂・加茂名地域

H.内町・新町・東富田・西富田地域

I.八万・勝占地域

1.安全だと思う 2.ある程度安全だと思う 3.やや危険だと思う 4.危険だと思う 5.わからない

6.6% 27.6% 25.5% 32.0% 8.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

1.安全だと思う 2.ある程度安全だと思う 3.やや危険だと思う 4.危険だと思う 5.わからない

n=104 

n=128 

n=77 

n=30 

n=121 

n=235 

n=259 

n=98 

n=206 

n=1,267 

（回答者数） 

（ｎ：回答者数） 
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震度分布図（徳島市地震・津波防災マップ（平成 26 年３月）より） 

※レベル１地震：南海トラフにおいて、90～
150 年程度の周期で発生している、過去に大
きな被害を発生させたクラスの地震 

※レベル２地震：南海トラフにおいて、千年あ
るいはそれよりも発生頻度は低いものの、
発生すればレベル１と比べ甚大な被害をも
たらすクラスの地震・津波 

●レベル１地震想定 

●レベル２地震想定 



28 

②液状化 

・全体では、回答者数 1,263 人のうち、「３.やや危険だと思う」または「４.危険だと思う」の合

計の割合が５割程度あり、危険だと感じている人が多い。 

・地域によって意識のばらつきが見られるが、『①地震』と同様に、沿岸部の「Ａ.川内・応神地

域」や「Ｅ.昭和・津田地域」、「Ｆ.渭北・渭東・沖洲地域」で「３.やや危険だと思う」また

は「４.危険だと思う」と回答した人の割合が高くなっている。 

・南海トラフ地震による液状化危険度分布図をみると、山地部を除き概ね液状化の危険度は極め

て高いと予想されている。 

 

 〇全体 

 

 

 

 

 

 〇地域別 

  
4.9%

25.0%

48.7%

48.4%

8.4%

1.7%

13.2%

12.2%

17.1%

11.8%

32.0%

19.2%

32.3%

15.1%

19.6%

32.7%

24.5%

24.4%

20.6%

18.0%

9.0%

12.9%

25.2%

22.1%

18.7%

21.4%

22.9%

52.0%

10.2%

12.8%

3.2%

37.0%

46.0%

13.2%

33.7%

20.0%

10.8%

14.8%

10.3%

3.2%

14.3%

10.6%

22.2%

8.2%

15.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A.川内・応神地域

B.国府・不動・北井上・南井上地域

C.入田・上八万地域

D.多家良地域

E.昭和・津田地域

F.渭北・渭東・沖洲地域

G.佐古・加茂・加茂名地域

H.内町・新町・東富田・西富田地域

I.八万・勝占地域

1.安全だと思う 2.ある程度安全だと思う 3.やや危険だと思う 4.危険だと思う 5.わからない

14.9% 24.1% 20.1% 26.7% 14.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

1.安全だと思う 2.ある程度安全だと思う 3.やや危険だと思う 4.危険だと思う 5.わからない

n=102 

n=128 

n=78 

n=31 

n=119 

n=235 

n=257 

n=98 

n=205 

n=1,263 

（回答者数） 

（ｎ：回答者数） 
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南海トラフ地震による液状化危険度分布図（徳島市地震・津波防災マップ（平成 26 年３月）より） 
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③津波 

・全体では、回答者数 1,273 人のうち、「３.やや危険だと思う」または「４.危険だと思う」の合

計の割合が５割以上を占め、危険だと感じている人が多い。 

・地域別では、沿岸部の「Ａ.川内・応神地域」や「Ｅ.昭和・津田地域」、「Ｆ.渭北・渭東・沖

洲地域」で「３.やや危険だと思う」または「４.危険だと思う」と回答した人の割合が高くなっ

ており、概ねリスクの実態に即した結果となっている。 

 

 〇全体 

 

 

 

 

  

〇地域別  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.8% 23.7% 21.5% 34.1%

3.8%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

1.安全だと思う 2.ある程度安全だと思う 3.やや危険だと思う 4.危険だと思う 5.わからない

3.9%

34.4%

62.0%

48.4%

3.3%

2.5%

16.3%

10.2%

18.0%

9.7%

49.2%

11.4%

35.5%

7.4%

12.1%

34.6%

26.5%

24.8%

20.4%

10.2%

6.3%

12.9%

18.9%

21.8%

27.6%

26.5%

27.7%

63.1%

4.7%

17.7%

63.9%

61.5%

15.6%

33.7%

24.8%

2.9%

1.6%

2.5%

3.2%

6.6%

2.1%

5.8%

3.1%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A.川内・応神地域

B.国府・不動・北井上・南井上地域

C.入田・上八万地域

D.多家良地域

E.昭和・津田地域

F.渭北・渭東・沖洲地域

G.佐古・加茂・加茂名地域

H.内町・新町・東富田・西富田地域

I.八万・勝占地域

1.安全だと思う 2.ある程度安全だと思う 3.やや危険だと思う 4.危険だと思う 5.わからない

n=103 

n=128 

n=79 

n=31 

n=122 

n=239 

n=257 

n=98 

n=206 

n=1,273 

（回答者数） 

（ｎ：回答者数） 
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●レベル１地震想定 

●レベル２地震想定 

津波浸水予想図（徳島市地震・津波防災マップ（平成 26 年３月）より） 
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④土砂災害 

・全体では、回答者数 1,256 人のうち、「１.安全だと思う」または「２.ある程度安全だと思う」

の合計の割合が７割以上を占め、安全だと考えている人が多い。 

・地域別では、「Ｃ.入田・上八万地域」や「Ｄ.多家良地域」、「Ｉ.八万・勝占地域」の山地部

の地域で、「３.やや危険だと思う」または「４.危険だと思う」と回答した人の割合が高くなっ

ている。 

 

〇全体 

 

 

 

 

 

〇地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.8%

51.6%

30.8%

25.8%

44.5%

42.1%

32.9%

37.8%

23.4%

39.8%

32.5%

24.4%

25.8%

34.5%

39.0%

38.0%

39.8%

34.6%

6.8%

8.7%

25.6%

32.3%

7.6%

8.8%

15.9%

14.3%

21.5%

5.8%

2.4%

15.4%

16.1%

8.4%

7.0%

7.8%

6.1%

12.2%

6.8%

4.8%

3.8%

5.0%

3.1%

5.4%

2.0%

8.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A.川内・応神地域

B.国府・不動・北井上・南井上地域

C.入田・上八万地域

D.多家良地域

E.昭和・津田地域

F.渭北・渭東・沖洲地域

G.佐古・加茂・加茂名地域

H.内町・新町・東富田・西富田地域

I.八万・勝占地域

1.安全だと思う 2.ある程度安全だと思う 3.やや危険だと思う 4.危険だと思う 5.わからない

36.9% 35.9% 14.0% 8.2% 4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

1.安全だと思う 2.ある程度安全だと思う 3.やや危険だと思う 4.危険だと思う 5.わからない

n=103 

n=126 

n=78 

n=31 

n=119 

n=228 

n=258 

n=98 

n=205 

n=1,256 

（回答者数） 

（ｎ：回答者数） 
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土砂災害警戒区域等マップ（徳島県水防・砂防情報マップより） 
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⑤洪水 

・全体では、回答者数 1,267 人のうち、「３.やや危険だと思う」または「４.危険だと思う」の合

計の割合が５割以上を占め、危険だと感じている人が多い。 

・地域別では、吉野川沿いの地域のうち、「Ａ.川内・応神地域」「Ｆ.渭北・渭東・沖洲地域」で

は「３.やや危険だと思う」または「４.危険だと思う」と回答した人の割合が高くなっている。 

・洪水ハザードマップをみると、「Ｂ.国府・不動・北井上・南井上地域」は、想定される浸水深

が特に大きいにもかかわらず、「１.安全だと思う」または「２.ある程度安全だと思う」と回答

した人の割合が５割以上となっており、リスクの実態と住民の意識との間に乖離が見られる。 

 〇全体 

 

 

 

 

 

 〇地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.9%

15.6%

37.7%

22.6%

7.5%

4.7%

12.4%

12.2%

16.8%

20.6%

35.2%

16.9%

19.4%

32.5%

23.8%

28.7%

34.7%

27.9%

32.4%

27.3%

18.2%

51.6%

18.3%

33.2%

31.8%

28.6%

22.6%

41.2%

17.2%

23.4%

3.2%

34.2%

34.5%

19.4%

22.4%

26.4%

2.0%

4.7%

3.9%

3.2%

7.5%

3.8%

7.8%

2.0%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A.川内・応神地域

B.国府・不動・北井上・南井上地域

C.入田・上八万地域

D.多家良地域

E.昭和・津田地域

F.渭北・渭東・沖洲地域

G.佐古・加茂・加茂名地域

H.内町・新町・東富田・西富田地域

I.八万・勝占地域

1.安全だと思う 2.ある程度安全だと思う 3.やや危険だと思う 4.危険だと思う 5.わからない

12.8% 27.6% 28.2% 26.3% 5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

1.安全だと思う 2.ある程度安全だと思う 3.やや危険だと思う 4.危険だと思う 5.わからない

n=102 

n=128 

n=77 

n=31 

n=120 

n=235 

n=258 

n=98 

n=208 

n=1,267 

（回答者数） 

（ｎ：回答者数） 
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洪水ハザードマップ（徳島市洪水・高潮ハザードマップ（令和３年３月）より） 
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⑥高潮 

・全体では、回答者数 1,268 人のうち、「１.安全だと思う」または「２.ある程度安全だと思う」

の合計の割合が６割以上を占め、安全だと考えている人が多い。 

・地域別では、沿岸部の「Ａ.川内・応神地域」や「Ｅ.昭和・津田地域」「Ｆ.渭北・渭東・沖洲

地域」で「３.やや危険だと思う」または「４.危険だと思う」と回答した人の割合が高くなって

いる。 

・高潮浸水想定区域図をみると、「Ｇ.佐古・加茂・加茂名地域」や「Ｈ.内町・新町・東富田・西

富田地域」、「Ｉ.八万・勝占地域」は、想定される浸水深が比較的大きいにもかかわらず、「１.

安全だと思う」または「２.ある程度安全だと思う」と回答した人の割合が高くなっており、リ

スクの実態と住民の意識との間に乖離が見られる。 

 

 〇全体 

 

 

 

 

 

 〇地域別 

  

12.6%

57.8%

67.9%

64.5%

12.4%

12.3%

34.6%

23.5%

34.0%

16.5%

31.3%

9.0%

35.5%

31.4%

23.7%

38.9%

37.8%

35.0%

30.1%

3.9%

7.7%

14.9%

24.2%

13.6%

22.4%

16.0%

35.0%

1.6%

12.8%

31.4%

35.6%

5.8%

13.3%

8.3%

5.8%

5.5%

2.6%

9.9%

4.2%

7.0%

3.1%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A.川内・応神地域

B.国府・不動・北井上・南井上地域

C.入田・上八万地域

D.多家良地域

E.昭和・津田地域

F.渭北・渭東・沖洲地域

G.佐古・加茂・加茂名地域

H.内町・新町・東富田・西富田地域

I.八万・勝占地域

1.安全だと思う 2.ある程度安全だと思う 3.やや危険だと思う 4.危険だと思う 5.わからない

30.8% 30.0% 16.4% 17.0% 5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

1.安全だと思う 2.ある程度安全だと思う 3.やや危険だと思う 4.危険だと思う 5.わからない

n=103 

n=128 

n=78 

n=31 

n=121 

n=236 

n=257 

n=98 

n=206 

n=1,268 

（回答者数） 

（ｎ：回答者数） 
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高潮浸水想定区域図（想定最大規模） 
（徳島県「徳島県高潮浸水想定区域図（想定最大規模）（浸水区域及び浸水深）」
(令和２年９月１日)、徳島県「徳島県高潮浸水想定区域図（想定最大規模）（浸水

区域及び浸水深）（紀伊水道西沿岸）」(令和２年９月１日）より作成） 

高潮浸水深（想定最大規模）

0.01～0.3m

0.3～0.5m

0.5～1m

1～3m

3～5m

5m以上

凡例
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問 10．災害関連のイベント参加状況 

・災害関連のイベント（訓練や催事など）の参加状況は、回答者数 1,290 人のうち、「４.イベント

の開催状況を把握していない」が 65.4％で最も高い。 

・年齢別にみると、「60～69 歳」「70 歳以上」がイベント参加の割合が高くなっている。 

 

 ■全体 

 

 

 

 

 

 

 ■年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.0% 9.1% 18.4% 65.4%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

1.積極的に（都合がつくときは）参加している 2.時々参加している

3.イベントの開催は把握しているが参加していない 4.イベントの開催状況を把握していない

5.その他

3.3%

2.4%

3.5%

0.8%

8.1%

9.8%

10.0%

4.8%

8.3%

7.9%

8.1%

9.2%

12.3%

16.7%

13.3%

14.3%

14.1%

17.4%

20.8%

23.0%

60.0%

77.1%

76.7%

72.2%

72.5%

60.4%

52.4%

10.0%

2.4%

0.8%

2.2%

1.3%

1.5%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

1.積極的に（都合がつくときは）参加している 2.時々参加している
3.イベントの開催は把握しているが参加していない 4.イベントの開催状況を把握していない
5.その他

n=1,290 

（回答者数） 

n=30 

n=83 

n=133 

n=227 

n=236 

n=260 

n=317 

（ｎ：回答者数） 
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問 11．災害関連イベントの情報入手方法（あてはまるもの全てに○） 

（問 10 で「１」、「２」、「３」と回答した方のみ回答） 

・災害関連イベントの情報の入手方法について、回答者数 410 人に対する回答数は、「４.回覧板」

が 187 人で最も多く、次いで「２.広報とくしま」が 153 人、「６.職場や学校から」が 96 人とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■年齢別 

・「20 歳未満」「20～29 歳」では「６.職場や学校から」が５割以上を占め、年齢が上がるにつれ

て「４.回覧板」の占める割合が高くなっている。 

・全年齢の一定割合（３割前後）が「２.広報とくしま」から情報を入手している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.市や県の
ホームペー

ジ

2.広報とく
しま

3.市や県の
ＳＮＳ

4.回覧板 5.家族・友
人・近所の

人から

6.職場や学
校から

7.その他

全体 410 18.8 37.3 6.8 45.6 19.5 23.4 5.9

20歳未満 9 22.2 33.3 11.1 11.1 11.1 66.7 0.0

20～29歳 17 29.4 29.4 5.9 5.9 17.6 52.9 0.0

30～39歳 29 27.6 41.4 17.2 24.1 20.7 48.3 3.4

40～49歳 57 19.3 47.4 12.3 31.6 14.0 42.1 1.8

50～59歳 61 21.3 37.7 4.9 32.8 16.4 32.8 4.9

60～69歳 99 21.2 32.3 4.0 56.6 17.2 20.2 10.1

70歳以上 137 12.4 37.2 5.1 61.3 25.5 2.2 5.8

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）
ｎ

（人）

187 

153 

96 

80 

77 

28 

24 

0 50 100 150 200

4.回覧板

2.広報とくしま

6.職場や学校から

5.家族・友人・

近所の人から

1.市や県のホームページ

3.市や県のSNS

7.その他

※各マス内のカラーバーは各マスを 100％として、回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合を表現している 

n=410（回答者数） 

（回答数） 
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問 12．災害への備え（あてはまるもの全てに○） 

・災害に備えての取組について、回答者数 1,275 人に対する回答数は、「３.食料、飲料水、医薬品

などの長期備蓄」が 544 人で最も多く、次いで「４.非常時持出袋の準備」が 502 人となっている。 

・「７.特に何もしていない」とした人は 330 人であり、回答者数の２割以上を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

544 

502 

464 

387 

330 

313 

198 

7 

0 100 200 300 400 500 600

3.食料、飲料水、

医薬品などの長期備蓄

4.非常時持出袋の準備

5.避難場所、避難経路、

連絡手段の確認

6.ハザードマップの確認

7.特に何もしていない

2.家具や家電の防災対策

（滑り・転倒防止対策など）

1.住まいの防災対策

（耐震、耐火工事など）

8.その他 n=1,275（回答者数） 

 

 

（回答数） 
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問 13．防災面から考えた移住意向 

・防災面から考えた転居（引越し）意向は、回答者数 1,266 人のうち、「３.防災面に不安はあるが、

引越しせずに住み続けたい」が 53.7％で５割以上を占め、次いで「４.今の場所が安全なので引越

しする必要がない」が 33.0％となっており、防災面から転居（引越し）を考える人は少ないといえ

る。 

・年齢別にみると、「20～29 歳」や「30～39 歳」において、「予算があれば（市内または市外で）

引越ししたい」とする人の割合が約２割を占め、比較的高くなっている。 

・地域別にみると、沿岸部の「Ａ.川内・応神地域」や「Ｅ.昭和・津田地域」、「Ｆ.渭北・渭東・

沖洲地域」で「４.今の場所が安全なので引越しする必要がない」は２割程度となっており、他地

域より格段に低く、防災面から現在の居住地に不安を抱えていることが考えられる。 

■全体 

 

 

 

 

 

 ■年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ■地域別 

 

 

 

 

  

3.3%

9.9%

12.9%

7.1%

9.9%

6.6%
3.6%

6.7%

9.9%

7.6%

6.6%

7.7%

5.9%

2.3%

46.7%

48.1%

50.8%

53.1%

49.8%

58.6%

56.3%

43.3%

32.1%

28.8%

33.2%

32.6%

28.9%

37.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

1.予算があれば市内で引越ししたい 2.予算があれば市外に引越ししたい

3.防災面に不安はあるが、引越しせずに住み続けたい 4.今の場所が安全なので引越しする必要がない

10.6%

11.8%

10.0%

12.1%

8.0%

6.3%
4.2%

7.7%

11.5%

0.8%

2.6%

8.1%

9.3%

5.5%

5.2%

4.3%

62.5%

42.9%

32.9%

30.0%

59.7%

66.2%

46.1%

57.3%

58.0%

15.4%

56.3%

52.6%

60.0%

20.2%

16.5%

42.2%

33.3%

30.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A.川内・応神地域

B.国府・不動・北井上・南井上地域

C.入田・上八万地域

D.多家良地域

E.昭和・津田地域

F.渭北・渭東・沖洲地域

G.佐古・加茂・加茂名地域

H.内町・新町・東富田・西富田地域

I.八万・勝占地域

1.予算があれば市内で引越ししたい 2.予算があれば市外に引越ししたい

3.防災面に不安はあるが、引越しせずに住み続けたい 4.今の場所が安全なので引越しする必要がない

7.3% 5.9% 53.7% 33.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

1.予算があれば市内で引越ししたい 2.予算があれば市外に引越ししたい

3.防災面に不安はあるが、引越しせずに住み続けたい 4.今の場所が安全なので引越しする必要がない

n=30 

n=81 

n=132 

n=226 

n=233 

n=256 

n=304 

n=104 

n=126 

n=76 

n=30 

n=124 

n=237 

n=256 

n=96 

n=207 

n=1,266 

（回答者数） 

（ｎ：回答者数） 

（ｎ：回答者数） 
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■具体的に引越ししたい地区（あてはまるもの全てに○） 

・防災面から市内で引越ししたいとした人（回答者数 69 人）が具体的にあげた引越し先としては、

「８.佐古」が 15 人で最も多く、次いで「13.内町」が 10人となっている。 

・地域別にみると、「Ｇ.佐古・加茂・加茂名地域」が 24 人で最も多く、次いで「Ｈ.内町・新町・

東富田・西富田地域」が 19 人となっている。 

 

 

 ■地区別                        ■地域別 

          

 

  
24

19

11

10

8

6

5

4

1

0 5 10 15 20 25 30

G.佐古・加茂・加茂名地域

H.内町・新町・東富田・西富田地域

I.八万・勝占地域

E.昭和・津田地域

A.川内・応神地域

F.渭北・渭東・沖洲地域

B.国府・不動・北井上・南井上地域

C.入田・上八万地域

D.多家良地域
n=69（回答者数） 

（回答数） 

15 

10 

8 

7 

6 

5 

4 

4 

3 

3 

3 

3 

3 

3 

2 

2 

2 

2 

2 

1 

0 

0 5 10 15 20

8.佐古

13.内町

19.八万

17.昭和

7.加茂

6.国府

1.応神

2.川内

9.加茂名

14.新町

15.西富田

16.東富田

18.津田

20.勝占

10.渭北

11.渭東

12.沖洲

21.入田

22.上八万

23.多家良

5.不動 n=69（回答者数） 

（回答数） 
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問 14．災害への備えに対する行政への期待（○は上位２つまで） 

・災害への備えとして、特に行政に期待していることについて、回答者数 1,241 人に対する回答数

は、「２.公共施設の防災対策の推進」が 653 人で最も多く、次いで「１.河川、海岸、山地の防災

対策の推進」が 594 人、「３.住まいの防災対策の支援」が 335 人となっている。 

 

 

653 

594 

335 

250 

177 

176 

30 

0 200 400 600 800

2.公共施設の防災対策の推進

（避難や災害時の一時的な

滞在ができる施設の充実など）

1.河川、海岸、山地の防災対策の推進

（堤防、防潮堤、砂防ダムの整備など）

3.住まいの防災対策の支援

（耐震診断、耐震グッズの購入の補助など）

6.「自分の身の安全は、自ら守る（自助）」

ための防災知識の普及・啓発

5.防災情報の提供

（防災マップ、防災アプリの提供など）

4.地域コミュニティの防災力向上

（自主防災組織の充実、避難訓練の実施、

防災リーダーの育成など）

7.その他
n=1,241（回答者数） 

（回答数） 
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問 15．ア）日常的によく利用する場所（○は上位３つまで） 

イ）その場所まで最も利用する移動手段 （○は上位３つまで） 

■地域別 

１.食料品・日用品の買物（生鮮食品、衛生用品等） 

 ア）よく利用する場所 

  ・全体をみると、回答者数 1,228 人に対する回答数の７割以上が「お住まいの地区」で食料品・

日用品の買物を行っている。 

・地域別にみると、「Ａ.川内・応神地域」や「Ｃ.入田・上八万地域」、「Ｄ.多家良地域」で

「お住まいの地区」での利用割合が低くなっている。 

・「Ａ.川内・応神地域」では「藍住町」や「北島町」の利用、「Ｃ.入田・上八万地域」では「Ｉ.

八万・勝占地域」の利用、「Ｄ.多家良地域」では「小松島市」の利用など、隣接する地域・

市町での利用割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ あなたの日常生活について 

A.川内・

応神地域

B.国府・

不動・北

井上・南

井上地域

C.入田・

上八万地

域

D.多家良

地域

E.昭和・

津田地域

F.渭北・

渭東・沖

洲地域

G.佐古・

加茂・加

茂名地域

H.内町・

新町・東

富田・西

富田地域

I.八万・

勝占地域

全体 1,228 78.3 0.3 2.5 0.0 0.0 4.9 9.5 8.7 1.5 5.9

A.川内・応神地域 102 54.9 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.6 0.0 0.0 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 122 73.8 0.0 9.8 0.0 0.0 0.0 0.8 17.2 0.8 0.0

C.入田・上八万地域 68 51.5 0.0 11.8 0.0 0.0 8.8 7.4 5.9 1.5 29.4

D.多家良地域 28 35.7 0.0 0.0 0.0 0.0 21.4 7.1 0.0 3.6 25.0

E.昭和・津田地域 123 91.1 0.8 0.0 0.0 0.0 8.1 12.2 0.0 2.4 4.9

F.渭北・渭東・沖洲地域 233 91.8 0.0 0.4 0.0 0.0 1.7 12.9 3.9 0.4 1.7

G.佐古・加茂・加茂名地域 245 88.2 0.0 4.1 0.0 0.0 0.4 4.1 20.0 1.2 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 94 69.1 1.1 0.0 0.0 0.0 10.6 24.5 20.2 7.4 13.8

I.八万・勝占地域 203 76.4 0.0 0.0 0.0 0.0 11.3 4.9 2.0 0.5 10.8

お住まいの地区以外

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

ｎ

（人）
お住まい

の地区

藍住町 北島町 小松島市 佐那河内

村

石井町 松茂町 勝浦町 神山町 その他

市区町村

全体 1,228 4.6 4.6 5.0 0.0 3.5 0.5 0.1 0.0 1.5 0.9

A.川内・応神地域 102 21.6 47.1 0.0 0.0 1.0 2.9 0.0 0.0 2.9 1.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 122 7.4 0.8 0.0 0.0 21.3 0.0 0.0 0.0 2.5 0.0

C.入田・上八万地域 68 1.5 0.0 1.5 0.0 10.3 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5

D.多家良地域 28 0.0 0.0 60.7 0.0 0.0 0.0 3.6 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 123 0.8 0.8 4.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 1.6

F.渭北・渭東・沖洲地域 233 3.0 1.7 0.4 0.0 1.3 1.3 0.0 0.0 1.3 1.7

G.佐古・加茂・加茂名地域 245 4.9 0.4 0.4 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 1.2 0.8

H.内町・新町・東富田・西富田地域 94 1.1 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0

I.八万・勝占地域 203 2.0 0.5 17.2 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 2.5 0.5

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

利用しな

い（通販

等含む）

お住まいの地区以外

ｎ

（人）

※各マス内のカラーバーは各マスを 100％として、回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合を表現している。 

  以下同じ。 
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イ）最も利用する移動手段 

・いずれの地域においても「４.車」の利用割合が高くなっているが、「Ｈ.内町・新町・東富田・

西富田地域」では「1.徒歩」「２.自転車」の利用割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.徒歩（車
いす・電動
カー等）

2.自転車 3.バイク・
原付

4.車 5.タクシー 6.路線バス 7.鉄道

全体 1,181 12.4 20.5 3.1 77.7 0.4 0.3 0.1

A.川内・応神地域 96 1.0 11.5 0.0 94.8 0.0 0.0 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 119 3.4 11.8 1.7 88.2 0.0 0.8 0.0

C.入田・上八万地域 65 6.2 12.3 1.5 80.0 3.1 1.5 0.0

D.多家良地域 28 0.0 7.1 10.7 85.7 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 118 19.5 28.8 3.4 71.2 0.8 0.0 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 221 18.6 23.5 3.2 71.9 0.0 0.5 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 238 12.2 23.1 3.8 76.1 0.0 0.0 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 91 22.0 37.4 1.1 69.2 1.1 0.0 0.0

I.八万・勝占地域 195 12.3 14.9 4.6 78.5 0.0 0.5 0.5

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）
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２.買回り品の買物（家具、家電、衣類等） 

ア）よく利用する場所 

・地域別にみると、「Ａ.川内・応神地域」や「Ｂ.国府・不動・北井上・南井上地域」で「お住

まいの地区」での利用割合が低く、隣接する「藍住町」や「北島町」での利用割合が高くなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）最も利用する移動手段 

・いずれの地域においても「４.車」の利用割合が高くなっているが、「Ｈ.内町・新町・東富田・

西富田地域」では「２.自転車」の利用割合が高い。 

 

 

  

A.川内・

応神地域

B.国府・

不動・北

井上・南

井上地域

C.入田・

上八万地

域

D.多家良

地域

E.昭和・

津田地域

F.渭北・

渭東・沖

洲地域

G.佐古・

加茂・加

茂名地域

H.内町・

新町・東

富田・西

富田地域

I.八万・

勝占地域

全体 1,165 40.5 2.0 0.9 0.1 0.0 7.2 16.4 6.4 4.8 8.8

A.川内・応神地域 99 14.1 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 3.0 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 112 16.1 4.5 2.7 0.0 0.0 0.0 9.8 11.6 3.6 0.0

C.入田・上八万地域 64 31.3 1.6 4.7 0.0 0.0 9.4 18.8 12.5 6.3 14.1

D.多家良地域 27 25.9 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 11.1 0.0 0.0 29.6

E.昭和・津田地域 116 55.2 0.0 0.9 0.0 0.0 8.6 15.5 0.9 6.0 21.6

F.渭北・渭東・沖洲地域 219 50.7 2.7 0.0 0.0 0.0 7.3 23.7 3.7 5.5 7.8

G.佐古・加茂・加茂名地域 233 44.2 3.9 1.7 0.0 0.0 1.3 10.7 13.3 2.6 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 92 35.9 0.0 0.0 0.0 0.0 17.4 29.3 7.6 12.0 12.0

I.八万・勝占地域 194 49.0 0.5 0.0 0.5 0.0 12.4 12.9 2.6 4.6 17.0

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

お住まいの地区以外

ｎ

（人） お住まい

の地区

藍住町 北島町 小松島市 佐那河内

村

石井町 松茂町 勝浦町 神山町 その他

市区町村

全体 1,165 25.8 5.9 2.1 0.0 3.9 1.7 0.0 0.0 3.5 7.0

A.川内・応神地域 99 46.5 37.4 0.0 0.0 0.0 16.2 0.0 0.0 6.1 6.1

B.国府・不動・北井上・南井上地域 112 56.3 5.4 0.0 0.0 24.1 0.0 0.0 0.0 5.4 3.6

C.入田・上八万地域 64 18.8 3.1 1.6 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 1.6 4.7

D.多家良地域 27 7.4 0.0 18.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.4

E.昭和・津田地域 116 11.2 2.6 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 6.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 219 17.8 3.2 0.0 0.0 0.9 1.4 0.0 0.0 4.1 9.1

G.佐古・加茂・加茂名地域 233 39.1 4.7 0.4 0.0 5.2 0.4 0.0 0.0 2.6 6.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 92 8.7 2.2 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 2.2 7.6

I.八万・勝占地域 194 12.9 0.5 8.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1 9.3

お住まいの地区以外
ｎ

（人）

利用しな

い（通販

等含む）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

1.徒歩（車
いす・電動
カー等）

2.自転車 3.バイク・
原付

4.車 5.タクシー 6.路線バス 7.鉄道

全体 1,055 2.8 8.5 1.9 89.2 0.5 1.4 0.3

A.川内・応神地域 90 0.0 6.7 0.0 95.6 0.0 1.1 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 107 0.0 4.7 0.9 96.3 0.0 0.0 0.0

C.入田・上八万地域 59 0.0 5.1 1.7 91.5 1.7 5.1 0.0

D.多家良地域 25 0.0 8.0 4.0 92.0 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 106 4.7 6.6 1.9 91.5 0.9 1.9 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 188 5.3 9.0 2.7 85.1 0.0 2.7 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 218 2.8 7.8 1.4 89.0 0.0 1.4 0.5

H.内町・新町・東富田・西富田地域 81 6.2 22.2 0.0 80.2 1.2 1.2 0.0

I.八万・勝占地域 173 2.3 7.5 3.5 89.0 0.6 0.0 1.2

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）
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３.レストラン、カフェ等の飲食店 

 ア）よく利用する場所 

・地域別にみると、「Ｃ.入田・上八万地域」や「Ｄ.多家良地域」で「お住まいの地区」での利

用割合が低く、「Ｅ.昭和・津田地域」や「Ⅰ.八万・勝占地域」、隣接する「小松島市」での

利用割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）最も利用する移動手段 

・いずれの地域においても「４.車」の利用割合が高くなっているが、「Ｈ.内町・新町・東富田・

西富田地域」では「1.徒歩」「２.自転車」の利用割合が高い。 

 

 

 

  

A.川内・

応神地域

B.国府・

不動・北

井上・南

井上地域

C.入田・

上八万地

域

D.多家良

地域

E.昭和・

津田地域

F.渭北・

渭東・沖

洲地域

G.佐古・

加茂・加

茂名地域

H.内町・

新町・東

富田・西

富田地域

I.八万・

勝占地域

全体 1,145 44.2 3.8 2.6 0.1 0.0 7.0 12.5 6.2 11.3 8.5

A.川内・応神地域 99 46.5 3.0 1.0 0.0 0.0 3.0 15.2 0.0 6.1 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 111 33.3 4.5 9.0 0.0 0.0 0.9 6.3 10.8 1.8 0.9

C.入田・上八万地域 64 25.0 1.6 9.4 0.0 0.0 10.9 7.8 3.1 6.3 21.9

D.多家良地域 25 16.0 4.0 0.0 0.0 0.0 32.0 8.0 0.0 8.0 24.0

E.昭和・津田地域 114 48.2 2.6 0.0 0.0 0.0 7.9 16.7 0.9 14.9 17.5

F.渭北・渭東・沖洲地域 222 53.2 5.9 0.5 0.0 0.0 6.8 19.4 4.5 14.4 4.1

G.佐古・加茂・加茂名地域 227 39.6 5.3 4.8 0.0 0.0 2.2 11.0 15.0 12.3 4.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 89 51.7 2.2 1.1 0.0 0.0 12.4 13.5 6.7 22.5 12.4

I.八万・勝占地域 186 48.4 2.2 0.0 0.5 0.0 11.3 8.1 3.2 9.7 14.5

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

お住まいの地区以外

ｎ

（人） お住まい

の地区

藍住町 北島町 小松島市 佐那河内

村

石井町 松茂町 勝浦町 神山町 その他

市区町村

全体 1,145 10.2 4.4 1.4 0.0 3.7 0.7 0.0 0.2 4.8 15.8

A.川内・応神地域 99 23.2 25.3 1.0 0.0 1.0 4.0 0.0 0.0 6.1 12.1

B.国府・不動・北井上・南井上地域 111 20.7 2.7 0.0 0.0 20.7 0.0 0.0 0.0 10.8 15.3

C.入田・上八万地域 64 4.7 0.0 3.1 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0 4.7 20.3

D.多家良地域 25 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 24.0

E.昭和・津田地域 114 7.0 1.8 3.5 0.0 0.0 0.9 0.0 0.0 7.0 13.2

F.渭北・渭東・沖洲地域 222 5.9 2.3 0.0 0.0 0.5 0.5 0.0 0.5 6.3 14.4

G.佐古・加茂・加茂名地域 227 14.1 4.4 0.0 0.0 6.2 0.4 0.0 0.4 2.2 19.4

H.内町・新町・東富田・西富田地域 89 3.4 3.4 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 2.2 7.9

I.八万・勝占地域 186 5.9 1.1 2.2 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 2.7 17.2

お住まいの地区以外
ｎ

（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

利用しな

い（通販

等含む）

1.徒歩（車
いす・電動
カー等）

2.自転車 3.バイク・
原付

4.車 5.タクシー 6.路線バス 7.鉄道

全体 931 6.7 9.2 1.2 85.5 1.5 2.9 0.3

A.川内・応神地域 83 2.4 7.2 1.2 92.8 1.2 2.4 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 91 1.1 3.3 0.0 94.5 0.0 2.2 0.0

C.入田・上八万地域 50 0.0 4.0 0.0 94.0 4.0 0.0 0.0

D.多家良地域 19 0.0 5.3 5.3 89.5 0.0 5.3 0.0

E.昭和・津田地域 95 5.3 7.4 0.0 86.3 1.1 2.1 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 183 9.3 10.9 2.2 80.9 1.1 3.8 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 177 5.1 9.6 1.1 86.4 1.1 3.4 0.6

H.内町・新町・東富田・西富田地域 79 27.8 21.5 0.0 65.8 2.5 3.8 0.0

I.八万・勝占地域 149 3.4 8.1 2.0 87.2 2.7 2.7 1.3

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）
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４.銀行、信用金庫等の金融機関 

ア）よく利用する場所 

・全体をみると、回答者数 1,215 人に対する回答数の７割以上が「お住まいの地区」で銀行・

信用金庫等を利用している。 

・地域別にみると、「Ｃ.入田・上八万地域」や「Ｄ.多家良地域」で「お住まいの地区」での利

用割合が低く、隣接する「Ｉ．八万・勝占地域」での利用割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）最も利用する移動手段 

 ・「Ｈ.内町・新町・東富田・西富田地域」では「２.自転車」と「４.車」の利用割合が同程度

（約４割）となっている。 

 

 

  

A.川内・

応神地域

B.国府・

不動・北

井上・南

井上地域

C.入田・

上八万地

域

D.多家良

地域

E.昭和・

津田地域

F.渭北・

渭東・沖

洲地域

G.佐古・

加茂・加

茂名地域

H.内町・

新町・東

富田・西

富田地域

I.八万・

勝占地域

全体 1,215 77.0 1.3 2.3 0.1 0.1 3.6 5.5 4.9 6.6 4.7

A.川内・応神地域 104 68.3 8.7 0.0 0.0 0.0 1.9 4.8 1.0 1.9 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 120 73.3 0.0 11.7 0.0 0.0 0.8 0.0 10.8 4.2 0.0

C.入田・上八万地域 69 49.3 0.0 8.7 1.4 0.0 2.9 2.9 10.1 10.1 29.0

D.多家良地域 27 55.6 0.0 0.0 0.0 3.7 11.1 3.7 0.0 3.7 44.4

E.昭和・津田地域 120 83.3 0.8 0.0 0.0 0.0 9.2 4.2 0.8 6.7 1.7

F.渭北・渭東・沖洲地域 233 84.5 1.3 0.0 0.0 0.0 1.3 11.2 2.1 6.9 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 239 84.9 0.0 2.9 0.0 0.0 0.8 5.9 10.0 2.9 0.4

H.内町・新町・東富田・西富田地域 94 72.3 1.1 0.0 0.0 0.0 8.5 9.6 4.3 20.2 4.3

I.八万・勝占地域 199 75.9 1.0 0.5 0.0 0.0 6.0 2.5 1.0 7.0 9.0

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

お住まいの地区以外

ｎ

（人） お住まい

の地区

1.徒歩（車
いす・電動
カー等）

2.自転車 3.バイク・
原付

4.車 5.タクシー 6.路線バス 7.鉄道

全体 1,127 13.0 22.1 3.3 70.0 0.3 0.7 0.1

A.川内・応神地域 92 3.3 9.8 0.0 92.4 0.0 0.0 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 113 5.3 15.0 2.7 84.1 0.0 0.9 0.0

C.入田・上八万地域 67 7.5 10.4 1.5 79.1 3.0 4.5 0.0

D.多家良地域 25 4.0 8.0 8.0 84.0 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 110 16.4 28.2 3.6 63.6 0.9 0.0 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 211 19.9 24.2 3.8 62.1 0.0 0.5 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 224 10.3 27.7 3.1 67.0 0.0 0.4 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 86 31.4 41.9 0.0 45.3 0.0 0.0 0.0

I.八万・勝占地域 190 10.5 16.8 5.8 72.6 0.0 1.1 0.5

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

藍住町 北島町 小松島市 佐那河内

村

石井町 松茂町 勝浦町 神山町 その他

市区町村

全体 1,215 1.1 1.6 1.2 0.0 1.2 0.1 0.0 0.0 1.2 2.6

A.川内・応神地域 104 7.7 16.3 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 2.9 4.8

B.国府・不動・北井上・南井上地域 120 2.5 0.8 0.0 0.0 9.2 0.0 0.0 0.0 2.5 0.8

C.入田・上八万地域 69 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9

D.多家良地域 27 0.0 0.0 14.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 120 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 1.7 2.5

F.渭北・渭東・沖洲地域 233 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3

G.佐古・加茂・加茂名地域 239 0.4 0.4 0.4 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 1.7 1.7

H.内町・新町・東富田・西富田地域 94 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1

I.八万・勝占地域 199 0.5 0.0 4.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 1.5 2.0

ｎ

（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

利用しな

い（通販

等含む）

お住まいの地区以外
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５.郵便局 

ア）よく利用する場所 

・全体をみると、回答者数 1,213 人に対する回答数の７割以上が「お住まいの地区」で郵便局

を利用している。 

・地域別にみると、「Ｄ.多家良地域」で「お住まいの地区」での利用割合が特に低く、隣接す

る「Ｉ.八万・勝占地域」での利用割合が高くなっている。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）最も利用する移動手段 

・「Ｅ.昭和・津田地域」「Ｆ.渭北・渭東・沖洲地域」「Ｇ.佐古・加茂・加茂名地域」「Ｈ.内

町・新町・東富田・西富田地域」では「1.徒歩」「２.自転車」の利用割合が高く「４.車」の

利用割合が低くなっている。  

A.川内・

応神地域

B.国府・

不動・北

井上・南

井上地域

C.入田・

上八万地

域

D.多家良

地域

E.昭和・

津田地域

F.渭北・

渭東・沖

洲地域

G.佐古・

加茂・加

茂名地域

H.内町・

新町・東

富田・西

富田地域

I.八万・

勝占地域

全体 1,213 78.6 1.2 1.6 0.4 0.2 2.1 3.5 2.3 8.3 2.4

A.川内・応神地域 103 84.5 6.8 0.0 0.0 0.0 1.0 2.9 0.0 3.9 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 120 80.8 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3 2.5 0.0

C.入田・上八万地域 71 83.1 0.0 1.4 7.0 1.4 0.0 0.0 2.8 4.2 2.8

D.多家良地域 28 50.0 0.0 0.0 0.0 7.1 3.6 0.0 0.0 7.1 25.0

E.昭和・津田地域 118 74.6 0.8 0.8 0.0 0.0 7.6 1.7 0.0 15.3 0.8

F.渭北・渭東・沖洲地域 234 80.8 1.7 0.4 0.0 0.0 0.9 8.5 0.9 9.0 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 239 82.0 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 2.5 6.7 7.5 0.4

H.内町・新町・東富田・西富田地域 94 78.7 1.1 0.0 0.0 0.0 4.3 8.5 2.1 18.1 2.1

I.八万・勝占地域 196 71.4 1.0 1.0 0.0 0.0 4.1 2.0 1.0 7.7 8.2

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

お住まいの地区以外

ｎ

（人） お住まい

の地区

1.徒歩（車
いす・電動
カー等）

2.自転車 3.バイク・
原付

4.車 5.タクシー 6.路線バス 7.鉄道

全体 1,101 17.3 23.6 3.4 64.5 0.1 0.6 0.2

A.川内・応神地域 93 6.5 14.0 0.0 87.1 0.0 0.0 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 109 12.8 16.5 2.8 77.1 0.0 0.0 0.0

C.入田・上八万地域 64 15.6 12.5 1.6 76.6 1.6 1.6 0.0

D.多家良地域 26 3.8 11.5 7.7 80.8 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 106 20.8 31.1 3.8 56.6 0.0 0.0 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 211 22.7 25.1 4.3 58.3 0.0 0.9 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 220 14.1 29.5 4.1 59.5 0.0 0.5 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 87 36.8 39.1 0.0 41.4 0.0 0.0 0.0

I.八万・勝占地域 177 12.4 18.1 4.5 68.9 0.0 1.7 1.1

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

藍住町 北島町 小松島市 佐那河内

村

石井町 松茂町 勝浦町 神山町 その他

市区町村

全体 1,213 0.4 0.5 1.0 0.0 0.7 0.2 0.1 0.0 1.6 4.6

A.川内・応神地域 103 1.9 3.9 0.0 0.0 1.0 1.0 0.0 0.0 0.0 2.9

B.国府・不動・北井上・南井上地域 120 0.8 0.0 0.0 0.0 2.5 0.0 0.0 0.0 2.5 4.2

C.入田・上八万地域 71 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 0.0 0.0 0.0 1.4 1.4

D.多家良地域 28 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 3.6 0.0 0.0 7.1

E.昭和・津田地域 118 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 2.5 6.8

F.渭北・渭東・沖洲地域 234 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 5.1

G.佐古・加茂・加茂名地域 239 0.4 0.8 0.4 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 1.3 4.6

H.内町・新町・東富田・西富田地域 94 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

I.八万・勝占地域 196 0.5 0.0 3.6 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 4.1 6.6

お住まいの地区以外
ｎ

（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

利用しな

い（通販

等含む）
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６.複数の診療科がある病院（総合病院等） 

ア）よく利用する場所 

・徳島市民病院が立地する「Ｆ.渭北・渭東・沖洲地域」や徳島県立中央病院が立地する「Ｇ.佐

古・加茂・加茂名地域」での利用割合が高くなっている。  

・「Ｄ.多家良地域」は「小松島市」での利用割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）最も利用する移動手段 

・いずれの地域においても「４.車」の利用割合が高くなっているが、「Ｈ.内町・新町・東富田・

西富田地域」では「1.徒歩」「２.自転車」の利用割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A.川内・

応神地域

B.国府・

不動・北

井上・南

井上地域

C.入田・

上八万地

域

D.多家良

地域

E.昭和・

津田地域

F.渭北・

渭東・沖

洲地域

G.佐古・

加茂・加

茂名地域

H.内町・

新町・東

富田・西

富田地域

I.八万・

勝占地域

全体 1,139 38.5 0.3 1.5 0.2 0.0 2.9 11.3 23.9 2.8 2.1

A.川内・応神地域 94 23.4 1.1 1.1 0.0 0.0 1.1 19.1 13.8 1.1 1.1

B.国府・不動・北井上・南井上地域 114 32.5 0.0 6.1 0.0 0.0 1.8 0.9 49.1 0.0 0.0

C.入田・上八万地域 61 29.5 0.0 3.3 0.0 0.0 1.6 6.6 36.1 1.6 11.5

D.多家良地域 25 16.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.0 20.0 0.0 8.0

E.昭和・津田地域 113 38.9 0.0 0.9 0.0 0.0 7.1 11.5 14.2 1.8 0.9

F.渭北・渭東・沖洲地域 224 47.8 0.0 0.4 0.0 0.0 3.1 18.3 17.4 3.1 1.3

G.佐古・加茂・加茂名地域 228 51.8 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 10.1 24.6 2.2 0.9

H.内町・新町・東富田・西富田地域 90 41.1 0.0 1.1 0.0 0.0 6.7 11.1 26.7 5.6 2.2

I.八万・勝占地域 181 24.9 1.1 0.6 1.1 0.0 4.4 9.4 22.1 5.5 3.3

ｎ

（人） お住まい

の地区

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

お住まいの地区以外

藍住町 北島町 小松島市 佐那河内

村

石井町 松茂町 勝浦町 神山町 その他

市区町村

全体 1,139 0.9 2.0 7.1 0.0 0.4 0.2 0.0 0.0 3.1 17.3

A.川内・応神地域 94 7.4 21.3 2.1 0.0 0.0 2.1 0.0 0.0 9.6 17.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 114 0.9 0.9 0.9 0.0 1.8 0.0 0.0 0.0 3.5 13.2

C.入田・上八万地域 61 0.0 0.0 6.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.8

D.多家良地域 25 0.0 0.0 52.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 8.0

E.昭和・津田地域 113 0.0 0.0 14.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 25.7

F.渭北・渭東・沖洲地域 224 0.4 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1 17.9

G.佐古・加茂・加茂名地域 228 0.4 0.0 1.8 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 1.3 15.8

H.内町・新町・東富田・西富田地域 90 0.0 0.0 4.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 13.3

I.八万・勝占地域 181 0.0 0.6 18.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.4 19.9

お住まいの地区以外
ｎ

（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

利用しな

い（通販

等含む）

1.徒歩（車
いす・電動
カー等）

2.自転車 3.バイク・
原付

4.車 5.タクシー 6.路線バス 7.鉄道

全体 902 5.5 12.2 2.7 82.7 1.2 1.7 0.2

A.川内・応神地域 74 1.4 5.4 0.0 95.9 4.1 0.0 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 96 0.0 8.3 4.2 89.6 1.0 2.1 1.0

C.入田・上八万地域 50 0.0 8.0 0.0 90.0 2.0 2.0 0.0

D.多家良地域 23 0.0 4.3 8.7 91.3 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 80 5.0 11.3 1.3 85.0 2.5 1.3 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 173 11.6 12.7 2.9 77.5 0.0 2.3 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 187 4.8 17.6 3.2 78.6 0.0 0.5 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 72 15.3 22.2 1.4 63.9 2.8 5.6 0.0

I.八万・勝占地域 140 2.9 8.6 3.6 87.9 1.4 1.4 0.7

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）
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７.診療所、クリニック、医院等 

ア）よく利用する場所 

・地域別にみると「Ｄ.多家良地域」で「お住まいの地区」での利用割合が特に低く、隣接する

「Ｉ.八万・勝占地域」での利用割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）最も利用する移動手段 

・いずれの地域においても「４.車」の利用割合が高くなっているが、「Ｈ.内町・新町・東富田・

西富田地域」は「1.徒歩」「２.自転車」の利用割合が高い。 

 

 

  

A.川内・

応神地域

B.国府・

不動・北

井上・南

井上地域

C.入田・

上八万地

域

D.多家良

地域

E.昭和・

津田地域

F.渭北・

渭東・沖

洲地域

G.佐古・

加茂・加

茂名地域

H.内町・

新町・東

富田・西

富田地域

I.八万・

勝占地域

全体 1,197 63.9 1.7 2.6 0.4 0.0 5.3 8.3 8.9 6.9 5.8

A.川内・応神地域 102 55.9 2.9 2.9 0.0 0.0 2.0 11.8 3.9 1.0 2.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 119 58.8 1.7 12.6 0.0 0.0 0.0 3.4 19.3 4.2 0.8

C.入田・上八万地域 65 49.2 0.0 3.1 4.6 0.0 7.7 7.7 13.8 3.1 20.0

D.多家良地域 28 21.4 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 3.6 7.1 64.3

E.昭和・津田地域 118 72.9 1.7 0.8 0.0 0.0 8.5 5.1 3.4 5.9 5.9

F.渭北・渭東・沖洲地域 228 68.9 2.6 0.0 0.0 0.0 3.9 13.2 6.1 8.3 1.3

G.佐古・加茂・加茂名地域 239 69.0 0.8 3.8 0.4 0.0 2.1 8.4 13.0 5.9 2.1

H.内町・新町・東富田・西富田地域 94 61.7 0.0 1.1 0.0 0.0 6.4 9.6 11.7 19.1 6.4

I.八万・勝占地域 197 65.5 2.0 0.0 0.5 0.0 12.2 6.6 4.6 7.1 7.6

お住まいの地区以外

ｎ

（人） お住まい

の地区

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

1.徒歩（車
いす・電動
カー等）

2.自転車 3.バイク・
原付

4.車 5.タクシー 6.路線バス 7.鉄道

全体 1,084 10.1 17.6 3.0 76.2 0.9 0.9 0.2

A.川内・応神地域 93 4.3 5.4 0.0 92.5 3.2 0.0 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 112 5.4 12.5 3.6 83.9 0.0 0.0 0.9

C.入田・上八万地域 60 1.7 6.7 1.7 86.7 5.0 3.3 0.0

D.多家良地域 28 0.0 7.1 10.7 89.3 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 103 9.7 24.3 1.9 68.9 1.9 1.0 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 195 13.8 19.5 3.6 70.8 0.0 1.5 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 217 9.2 23.5 2.8 73.3 0.0 0.9 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 85 24.7 29.4 1.2 62.4 1.2 0.0 0.0

I.八万・勝占地域 184 10.9 14.1 4.3 77.7 0.5 1.1 0.5

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

藍住町 北島町 小松島市 佐那河内

村

石井町 松茂町 勝浦町 神山町 その他

市区町村

全体 1,197 1.0 2.0 0.5 0.0 1.4 0.5 0.0 0.0 2.0 4.6

A.川内・応神地域 102 7.8 18.6 0.0 0.0 0.0 4.9 0.0 0.0 2.0 5.9

B.国府・不動・北井上・南井上地域 119 0.8 0.0 0.0 0.0 10.9 0.0 0.0 0.0 3.4 0.8

C.入田・上八万地域 65 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 4.6

D.多家良地域 28 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.6 0.0

E.昭和・津田地域 118 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.4 6.8

F.渭北・渭東・沖洲地域 228 0.4 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 8.3

G.佐古・加茂・加茂名地域 239 0.4 0.4 0.0 0.0 0.8 0.4 0.0 0.0 1.7 5.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 94 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 2.1

I.八万・勝占地域 197 0.0 0.5 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 2.0

お住まいの地区以外
ｎ

（人）
利用しな

い（通販

等含む）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）
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８.幼稚園、認定こども園、保育所等 

ア）よく利用する場所 

・全体では、回答者数 1,033 人のうち７割以上が「利用しない」と回答しており、回答者の中

では施設利用者が少なく、地域による大きな傾向の違いは見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）最も利用する移動手段 

・いずれの地域においても「４.車」の利用割合が高くなっている。 

  
1.徒歩（車
いす・電動
カー等）

2.自転車 3.バイク・
原付

4.車 5.タクシー 6.路線バス 7.鉄道

全体 229 11.4 14.8 0.9 78.2 0.0 0.0 0.0

A.川内・応神地域 20 5.0 15.0 0.0 95.0 0.0 0.0 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 27 14.8 7.4 0.0 81.5 0.0 0.0 0.0

C.入田・上八万地域 14 7.1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

D.多家良地域 3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 19 26.3 26.3 0.0 57.9 0.0 0.0 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 41 14.6 7.3 2.4 80.5 0.0 0.0 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 50 2.0 22.0 0.0 78.0 0.0 0.0 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 15 26.7 20.0 6.7 53.3 0.0 0.0 0.0

I.八万・勝占地域 40 10.0 17.5 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

藍住町 北島町 小松島市 佐那河内

村

石井町 松茂町 勝浦町 神山町 その他

市区町村

全体 1,033 7.5 0.5 0.0 0.0 0.1 0.4 0.0 7.5 0.5 76.9

A.川内・応神地域 93 5.4 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 5.4 0.0 78.5

B.国府・不動・北井上・南井上地域 102 6.9 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.9 1.0 71.6

C.入田・上八万地域 52 17.3 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 17.3 3.8 73.1

D.多家良地域 22 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 86.4

E.昭和・津田地域 101 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 79.2

F.渭北・渭東・沖洲地域 197 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 77.7

G.佐古・加茂・加茂名地域 218 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 76.6

H.内町・新町・東富田・西富田地域 80 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 80.0

I.八万・勝占地域 161 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 74.5

ｎ

（人）

お住まいの地区以外

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

利用しな

い（通販

等含む）

A.川内・

応神地域

B.国府・

不動・北

井上・南

井上地域

C.入田・

上八万地

域

D.多家良

地域

E.昭和・

津田地域

F.渭北・

渭東・沖

洲地域

G.佐古・

加茂・加

茂名地域

H.内町・

新町・東

富田・西

富田地域

I.八万・

勝占地域

全体 1,033 16.8 0.7 0.5 7.5 0.5 0.0 0.0 0.1 0.4 0.0

A.川内・応神地域 93 16.1 0.0 0.0 5.4 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 102 21.6 0.0 1.0 6.9 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

C.入田・上八万地域 52 17.3 5.8 3.8 17.3 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

D.多家良地域 22 9.1 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 101 16.8 0.0 0.0 0.0 0.0 2.0 1.0 0.0 1.0 1.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 197 15.7 2.5 0.0 0.0 0.0 0.0 2.5 1.5 0.5 0.5

G.佐古・加茂・加茂名地域 218 17.0 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 2.8 1.4 0.5

H.内町・新町・東富田・西富田地域 80 15.0 2.5 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0

I.八万・勝占地域 161 18.0 0.6 0.0 0.6 0.0 3.1 1.2 0.0 0.6 0.6

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

お住まいの地区以外
ｎ

（人）
お住まい

の地区
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９.子育て交流センター等の子育て支援施設 

ア）よく利用する場所 

・全体では、回答者数 1,022 人のうち８割以上が「利用しない」と回答しており、回答者の中

では施設利用者が少なく、地域による大きな傾向の違いは見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）最も利用する移動手段 

・「Ｈ.内町・新町・東富田・西富田地域」では「２.自転車」の利用割合が高く、その他の地域

では「４.車」の利用割合が高くなっている。 

 

 

 

 

  

1.徒歩（車
いす・電動
カー等）

2.自転車 3.バイク・
原付

4.車 5.タクシー 6.路線バス 7.鉄道

全体 150 10.0 14.7 1.3 78.7 0.0 0.7 0.0

A.川内・応神地域 7 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 14 0.0 7.1 7.1 92.9 0.0 0.0 0.0

C.入田・上八万地域 9 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

D.多家良地域 3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 17 23.5 11.8 0.0 64.7 0.0 0.0 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 23 13.0 8.7 4.3 82.6 0.0 0.0 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 39 2.6 25.6 0.0 76.9 0.0 0.0 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 9 33.3 44.4 0.0 44.4 0.0 0.0 0.0

I.八万・勝占地域 29 13.8 10.3 0.0 75.9 0.0 3.4 0.0

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

藍住町 北島町 小松島市 佐那河内

村

石井町 松茂町 勝浦町 神山町 その他

市区町村

全体 1,022 0.1 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 84.1

A.川内・応神地域 93 1.1 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 91.4

B.国府・不動・北井上・南井上地域 99 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 83.8

C.入田・上八万地域 52 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 82.7

D.多家良地域 22 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 86.4

E.昭和・津田地域 100 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 197 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 87.3

G.佐古・加茂・加茂名地域 216 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 81.5

H.内町・新町・東富田・西富田地域 78 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 87.2

I.八万・勝占地域 158 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 80.4

お住まいの地区以外
ｎ

（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

利用しな

い（通販

等含む）

A.川内・

応神地域

B.国府・

不動・北

井上・南

井上地域

C.入田・

上八万地

域

D.多家良

地域

E.昭和・

津田地域

F.渭北・

渭東・沖

洲地域

G.佐古・

加茂・加

茂名地域

H.内町・

新町・東

富田・西

富田地域

I.八万・

勝占地域

全体 1,022 10.0 0.1 0.4 0.0 0.1 1.3 0.2 0.3 1.0 2.3

A.川内・応神地域 93 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 2.2

B.国府・不動・北井上・南井上地域 99 8.1 0.0 4.0 0.0 0.0 1.0 1.0 0.0 1.0 3.0

C.入田・上八万地域 52 11.5 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 5.8

D.多家良地域 22 9.1 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 100 15.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 1.0 1.0 3.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 197 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 2.0 1.5

G.佐古・加茂・加茂名地域 216 11.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.5 0.9 1.4 1.9

H.内町・新町・東富田・西富田地域 78 10.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0

I.八万・勝占地域 158 13.3 0.6 0.0 0.0 0.0 2.5 0.0 0.0 0.0 3.2

お住まいの地区以外

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

ｎ

（人）
お住まい

の地区
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10.公園・緑地・広場等 

ア）よく利用する場所 

・地域別にみると、「Ｅ.昭和・津田地域」「Ｈ.内町・新町・東富田・西富田・地域」「I.八万・

勝占地域」で「お住いの地区」での利用割合が高くなっている。 

・「Ｈ.内町・新町・東富田・西富田・地域」には、徳島中央公園、「I.八万・勝占地域」には、

徳島県文化の森総合公園があり、大規模な公園が立地している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）最も利用する移動手段 

・「Ｅ.昭和・津田地域」「Ｆ.渭北・渭東・沖洲地域」「Ｈ.内町・新町・東富田・西富田地域」

では「1.徒歩」の利用割合が高く、その他の地域では「４.車」の利用割合が高くなっている。 

 

  

A.川内・

応神地域

B.国府・

不動・北

井上・南

井上地域

C.入田・

上八万地

域

D.多家良

地域

E.昭和・

津田地域

F.渭北・

渭東・沖

洲地域

G.佐古・

加茂・加

茂名地域

H.内町・

新町・東

富田・西

富田地域

I.八万・

勝占地域

全体 1,101 40.2 0.8 0.5 0.4 0.3 1.3 1.6 3.9 6.4 3.4

A.川内・応神地域 95 18.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 5.3 1.1

B.国府・不動・北井上・南井上地域 104 24.0 1.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 13.5 1.0 1.0

C.入田・上八万地域 60 31.7 0.0 0.0 1.7 1.7 1.7 0.0 1.7 0.0 11.7

D.多家良地域 22 22.7 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 4.5

E.昭和・津田地域 110 47.3 0.0 0.0 0.0 0.0 2.7 1.8 0.9 3.6 4.5

F.渭北・渭東・沖洲地域 209 41.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 5.3 1.0 12.9 2.4

G.佐古・加茂・加茂名地域 225 45.3 1.3 0.4 0.0 0.0 0.4 0.9 10.7 6.7 0.4

H.内町・新町・東富田・西富田地域 88 58.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 2.3 0.0 18.2 4.5

I.八万・勝占地域 181 46.4 2.8 0.0 1.7 1.1 2.8 0.0 0.6 1.7 6.6

ｎ

（人）
お住まい

の地区

お住まいの地区以外

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

1.徒歩（車
いす・電動
カー等）

2.自転車 3.バイク・
原付

4.車 5.タクシー 6.路線バス 7.鉄道

全体 594 34.2 18.7 2.2 54.9 0.0 0.5 0.0

A.川内・応神地域 39 12.8 15.4 2.6 82.1 0.0 0.0 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 46 19.6 10.9 2.2 78.3 0.0 2.2 0.0

C.入田・上八万地域 28 21.4 14.3 0.0 67.9 0.0 0.0 0.0

D.多家良地域 7 14.3 0.0 0.0 85.7 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 60 43.3 18.3 1.7 41.7 0.0 1.7 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 117 41.9 18.8 2.6 46.2 0.0 0.9 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 129 31.0 26.4 1.6 54.3 0.0 0.0 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 59 62.7 32.2 0.0 25.4 0.0 0.0 0.0

I.八万・勝占地域 109 27.5 9.2 4.6 63.3 0.0 0.0 0.0

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

藍住町 北島町 小松島市 佐那河内

村

石井町 松茂町 勝浦町 神山町 その他

市区町村

全体 1,101 0.9 0.5 0.4 0.0 1.2 2.8 0.0 1.0 4.5 42.5

A.川内・応神地域 95 5.3 5.3 1.1 0.0 0.0 11.6 0.0 0.0 8.4 56.8

B.国府・不動・北井上・南井上地域 104 1.9 0.0 0.0 0.0 8.7 1.9 0.0 3.8 3.8 51.9

C.入田・上八万地域 60 0.0 0.0 1.7 0.0 1.7 1.7 0.0 0.0 3.3 48.3

D.多家良地域 22 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 59.1

E.昭和・津田地域 110 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 0.9 6.4 41.8

F.渭北・渭東・沖洲地域 209 1.0 0.0 0.0 0.0 0.5 3.3 0.0 0.5 3.8 39.7

G.佐古・加茂・加茂名地域 225 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 0.4 0.0 0.9 4.0 40.9

H.内町・新町・東富田・西富田地域 88 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 28.4

I.八万・勝占地域 181 0.6 0.0 0.6 0.0 0.6 4.4 0.0 1.7 4.4 36.5

お住まいの地区以外
ｎ

（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

利用しな

い（通販

等含む）
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11.図書館 

ア）よく利用する場所 

・徳島市立図書館が立地する「Ｈ．内町・新町・東富田・西富田地域」や徳島県立図書館が立地

する「Ｉ．八万・勝占地域」での利用割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）最も利用する移動手段 

・「Ｈ.内町・新町・東富田・西富田地域」では「１.徒歩」「２.自転車」の利用割合が高く、

その他の地域では「４.車」の利用割合が高くなっている。 

 

 

 

  

A.川内・

応神地域

B.国府・

不動・北

井上・南

井上地域

C.入田・

上八万地

域

D.多家良

地域

E.昭和・

津田地域

F.渭北・

渭東・沖

洲地域

G.佐古・

加茂・加

茂名地域

H.内町・

新町・東

富田・西

富田地域

I.八万・

勝占地域

全体 1,087 16.7 0.0 0.1 0.9 0.0 0.5 0.6 0.4 14.3 14.6

A.川内・応神地域 93 5.4 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 14.0 9.7

B.国府・不動・北井上・南井上地域 101 7.9 0.0 1.0 1.0 0.0 1.0 1.0 0.0 6.9 10.9

C.入田・上八万地域 64 18.8 0.0 0.0 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1 32.8

D.多家良地域 23 8.7 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 43.5

E.昭和・津田地域 106 7.5 0.0 0.0 0.9 0.0 0.0 1.9 0.9 13.2 20.8

F.渭北・渭東・沖洲地域 205 12.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.5 22.0 10.2

G.佐古・加茂・加茂名地域 219 10.5 0.0 0.0 1.8 0.0 0.9 0.9 0.9 16.9 14.2

H.内町・新町・東富田・西富田地域 87 34.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.4 11.5

I.八万・勝占地域 182 36.8 0.0 0.0 0.5 0.0 1.1 0.0 0.0 11.0 12.6

ｎ

（人）
お住まい

の地区

お住まいの地区以外

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

1.徒歩（車
いす・電動
カー等）

2.自転車 3.バイク・
原付

4.車 5.タクシー 6.路線バス 7.鉄道

全体 482 6.6 22.2 2.3 71.0 0.2 2.5 0.6

A.川内・応神地域 30 3.3 13.3 0.0 83.3 0.0 3.3 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 27 0.0 7.4 0.0 88.9 0.0 0.0 3.7

C.入田・上八万地域 33 0.0 12.1 3.0 84.8 0.0 0.0 0.0

D.多家良地域 12 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 48 4.2 22.9 0.0 72.9 0.0 2.1 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 87 8.0 31.0 2.3 64.4 0.0 2.3 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 93 0.0 24.7 2.2 72.0 0.0 5.4 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 48 27.1 47.9 0.0 33.3 2.1 4.2 0.0

I.八万・勝占地域 102 7.8 12.7 5.9 76.5 0.0 1.0 2.0

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

藍住町 北島町 小松島市 佐那河内

村

石井町 松茂町 勝浦町 神山町 その他

市区町村

全体 1,087 0.0 0.6 0.3 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 1.3 53.5

A.川内・応神地域 93 0.0 5.4 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 1.1 66.7

B.国府・不動・北井上・南井上地域 101 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 71.3

C.入田・上八万地域 64 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 48.4

D.多家良地域 23 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 43.5

E.昭和・津田地域 106 0.0 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 54.7

F.渭北・渭東・沖洲地域 205 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 55.6

G.佐古・加茂・加茂名地域 219 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.7 55.3

H.内町・新町・東富田・西富田地域 87 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 40.2

I.八万・勝占地域 182 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 41.2

お住まいの地区以外

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

利用しな

い（通販

等含む）

ｎ

（人）
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12.美術館、博物館、ホール等の文化施設 

ア）よく利用する場所 

・全体では、回答者数 1,075 人のうち６割以上が「利用しない」と回答している。 

・徳島市立徳島城博物館や、徳島県郷土文化会館等が立地する「Ｈ．内町・新町・東富田・西富

田地域」や徳島県立２１世紀館や、アスティとくしま等が立地する「Ｉ．八万・勝占地域」で

の利用割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）最も利用する移動手段 

・いずれの地域においても「４.車」の利用割合が高くなっているが、「Ｈ.内町・新町・東富田・

西富田地域」では「１．徒歩」「２.自転車」の利用割合が高い。 

 

 

  

A.川内・

応神地域

B.国府・

不動・北

井上・南

井上地域

C.入田・

上八万地

域

D.多家良

地域

E.昭和・

津田地域

F.渭北・

渭東・沖

洲地域

G.佐古・

加茂・加

茂名地域

H.内町・

新町・東

富田・西

富田地域

I.八万・

勝占地域

全体 1,075 10.6 0.1 0.3 0.8 0.0 0.5 0.9 0.2 6.9 17.9

A.川内・応神地域 94 3.2 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 7.4 23.4

B.国府・不動・北井上・南井上地域 100 4.0 0.0 1.0 3.0 0.0 0.0 2.0 0.0 5.0 17.0

C.入田・上八万地域 61 11.5 0.0 1.6 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 31.1

D.多家良地域 24 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 37.5

E.昭和・津田地域 105 5.7 0.0 1.0 1.0 0.0 1.0 0.0 0.0 6.7 22.9

F.渭北・渭東・沖洲地域 202 7.4 0.0 0.0 0.5 0.0 1.0 1.5 0.5 6.9 10.4

G.佐古・加茂・加茂名地域 217 4.6 0.0 0.0 0.9 0.0 0.0 0.5 0.5 8.3 16.6

H.内町・新町・東富田・西富田地域 87 23.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 11.5 26.4

I.八万・勝占地域 177 26.6 0.6 0.0 0.0 0.0 1.1 1.1 0.0 6.2 11.3

ｎ

（人）
お住まい

の地区

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

お住まいの地区以外

1.徒歩（車
いす・電動
カー等）

2.自転車 3.バイク・
原付

4.車 5.タクシー 6.路線バス 7.鉄道

全体 400 4.0 9.8 2.8 84.5 0.3 3.5 0.3

A.川内・応神地域 33 0.0 3.0 0.0 100.0 0.0 3.0 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 31 0.0 0.0 3.2 96.8 0.0 0.0 3.2

C.入田・上八万地域 27 0.0 7.4 3.7 92.6 0.0 0.0 0.0

D.多家良地域 11 0.0 0.0 0.0 90.9 0.0 9.1 0.0

E.昭和・津田地域 38 0.0 7.9 2.6 86.8 0.0 5.3 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 59 6.8 6.8 1.7 78.0 0.0 6.8 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 76 0.0 14.5 0.0 85.5 0.0 3.9 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 44 18.2 22.7 2.3 63.6 2.3 4.5 0.0

I.八万・勝占地域 80 5.0 10.0 7.5 83.8 0.0 1.3 0.0

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

藍住町 北島町 小松島市 佐那河内

村

石井町 松茂町 勝浦町 神山町 その他

市区町村

全体 1,075 0.6 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.7 61.0

A.川内・応神地域 94 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 63.8

B.国府・不動・北井上・南井上地域 100 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.0 67.0

C.入田・上八万地域 61 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 55.7

D.多家良地域 24 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 54.2

E.昭和・津田地域 105 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8 62.9

F.渭北・渭東・沖洲地域 202 2.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 68.8

G.佐古・加茂・加茂名地域 217 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.9 64.1

H.内町・新町・東富田・西富田地域 87 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.4 44.8

I.八万・勝占地域 177 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 53.1

お住まいの地区以外
ｎ

（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

利用しな

い（通販

等含む）
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13.体育館、運動場、プール等のスポーツ施設 

ア）よく利用する場所 

・全体では、回答者数 1,078 人のうち６割以上が「利用しない」と回答しており、回答者の中

では施設利用者が少なく、地域による大きな傾向の違いは見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）最も利用する移動手段 

・いずれの地域においても「４.車」の利用割合が高くなっている。  

 

  1.徒歩（車
いす・電動
カー等）

2.自転車 3.バイク・
原付

4.車 5.タクシー 6.路線バス 7.鉄道

全体 348 7.2 13.5 2.6 80.7 0.0 1.7 0.3

A.川内・応神地域 32 0.0 9.4 0.0 93.8 0.0 0.0 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 36 0.0 11.1 2.8 86.1 0.0 2.8 2.8

C.入田・上八万地域 17 0.0 5.9 0.0 94.1 0.0 0.0 0.0

D.多家良地域 9 0.0 0.0 11.1 88.9 0.0 11.1 0.0

E.昭和・津田地域 26 3.8 19.2 3.8 76.9 0.0 0.0 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 65 13.8 9.2 4.6 75.4 0.0 3.1 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 74 6.8 18.9 0.0 79.7 0.0 1.4 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 35 17.1 25.7 0.0 71.4 0.0 0.0 0.0

I.八万・勝占地域 54 7.4 9.3 5.6 79.6 0.0 1.9 0.0

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

藍住町 北島町 小松島市 佐那河内

村

石井町 松茂町 勝浦町 神山町 その他

市区町村

全体 1,078 0.7 1.4 0.3 0.0 1.1 0.3 0.0 0.0 3.3 66.3

A.川内・応神地域 95 2.1 8.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 65.3

B.国府・不動・北井上・南井上地域 106 0.0 0.0 0.0 0.0 10.4 0.0 0.0 0.0 4.7 65.1

C.入田・上八万地域 59 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 1.7 69.5

D.多家良地域 24 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 62.5

E.昭和・津田地域 104 0.0 1.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 74.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 203 0.5 2.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0 66.5

G.佐古・加茂・加茂名地域 222 0.9 0.0 0.0 0.0 0.5 0.5 0.0 0.0 4.5 66.2

H.内町・新町・東富田・西富田地域 85 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0 2.4 55.3

I.八万・勝占地域 173 0.0 0.6 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 66.5

お住まいの地区以外
ｎ

（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

利用しな

い（通販

等含む）

A.川内・

応神地域

B.国府・

不動・北

井上・南

井上地域

C.入田・

上八万地

域

D.多家良

地域

E.昭和・

津田地域

F.渭北・

渭東・沖

洲地域

G.佐古・

加茂・加

茂名地域

H.内町・

新町・東

富田・西

富田地域

I.八万・

勝占地域

全体 1,078 14.6 0.6 0.6 0.1 0.0 1.3 2.7 3.8 6.4 2.6

A.川内・応神地域 95 8.4 1.1 1.1 0.0 0.0 2.1 2.1 1.1 7.4 2.1

B.国府・不動・北井上・南井上地域 106 10.4 0.9 2.8 0.0 0.0 0.0 2.8 7.5 1.9 0.0

C.入田・上八万地域 59 10.2 0.0 0.0 0.0 0.0 3.4 5.1 0.0 3.4 5.1

D.多家良地域 24 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 12.5 16.7

E.昭和・津田地域 104 9.6 0.0 1.0 0.0 0.0 2.9 0.0 3.8 4.8 3.8

F.渭北・渭東・沖洲地域 203 12.3 1.5 0.0 0.5 0.0 1.0 3.9 3.0 9.9 0.5

G.佐古・加茂・加茂名地域 222 18.5 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0 0.5 5.4 7.7 0.5

H.内町・新町・東富田・西富田地域 85 23.5 1.2 0.0 0.0 0.0 2.4 8.2 4.7 8.2 7.1

I.八万・勝占地域 173 20.2 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 2.9 3.5 3.5 4.0

ｎ

（人）
お住まい

の地区

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

お住まいの地区以外
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14.高齢者施設、障害者施設等の福祉施設 

ア）よく利用する場所 

・全体では、回答者数 1,047 人のうち８割以上が「利用しない」と回答しており、回答者の中

では施設利用者が少なく、居住地域による大きな傾向の違いは見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）最も利用する移動手段 

・いずれの地域においても「４.車」の利用割合が高くなっている。 

 

 

  

1.徒歩（車
いす・電動
カー等）

2.自転車 3.バイク・
原付

4.車 5.タクシー 6.路線バス 7.鉄道

全体 128 7.8 14.1 1.6 78.1 1.6 2.3 0.0

A.川内・応神地域 8 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 17 0.0 17.6 0.0 76.5 5.9 0.0 0.0

C.入田・上八万地域 10 0.0 20.0 0.0 80.0 0.0 0.0 0.0

D.多家良地域 4 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 12 0.0 25.0 0.0 83.3 0.0 0.0 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 11 18.2 0.0 9.1 63.6 0.0 9.1 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 28 7.1 17.9 0.0 75.0 0.0 3.6 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 11 18.2 9.1 0.0 90.9 0.0 0.0 0.0

I.八万・勝占地域 25 16.0 12.0 4.0 72.0 0.0 4.0 0.0

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

藍住町 北島町 小松島市 佐那河内

村

石井町 松茂町 勝浦町 神山町 その他

市区町村

全体 1,047 0.3 0.1 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.6 86.7

A.川内・応神地域 89 1.1 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 91.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 106 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 1.9 81.1

C.入田・上八万地域 57 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 78.9

D.多家良地域 23 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 82.6

E.昭和・津田地域 102 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 87.3

F.渭北・渭東・沖洲地域 198 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 93.9

G.佐古・加茂・加茂名地域 217 0.5 0.0 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 1.4 87.1

H.内町・新町・東富田・西富田地域 81 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 84.0

I.八万・勝占地域 166 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 83.7

お住まいの地区以外
ｎ

（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

利用しな

い（通販

等含む）

A.川内・

応神地域

B.国府・

不動・北

井上・南

井上地域

C.入田・

上八万地

域

D.多家良

地域

E.昭和・

津田地域

F.渭北・

渭東・沖

洲地域

G.佐古・

加茂・加

茂名地域

H.内町・

新町・東

富田・西

富田地域

I.八万・

勝占地域

全体 1,047 7.4 0.3 0.6 0.1 0.0 0.8 0.6 2.3 0.4 0.5

A.川内・応神地域 89 4.5 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 1.1

B.国府・不動・北井上・南井上地域 106 5.7 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 7.5 0.0 0.0

C.入田・上八万地域 57 15.8 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0 1.8 3.5 0.0 0.0

D.多家良地域 23 8.7 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 4.3

E.昭和・津田地域 102 4.9 0.0 1.0 0.0 0.0 1.0 1.0 2.9 1.0 2.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 198 2.0 1.0 0.5 0.0 0.0 0.5 0.0 1.5 0.0 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 217 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 2.3 0.0 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 81 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 1.2 1.2 0.0 1.2

I.八万・勝占地域 166 11.4 0.0 0.0 0.0 0.0 2.4 1.2 0.6 1.8 0.0

お住まいの地区以外

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

ｎ

（人） お住まい

の地区
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15.公民館、集会所、会議室等の市民交流施設 

ア）よく利用する場所 

・全体では、回答者数 1,092 人のうち７割以上が「利用しない」と回答しており、回答者の中

では施設利用者が少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）最も利用する移動手段 

・「Ａ．川内・応神地域」では「４．車」の利用割合が高い。 

 

 

  

A.川内・

応神地域

B.国府・

不動・北

井上・南

井上地域

C.入田・

上八万地

域

D.多家良

地域

E.昭和・

津田地域

F.渭北・

渭東・沖

洲地域

G.佐古・

加茂・加

茂名地域

H.内町・

新町・東

富田・西

富田地域

I.八万・

勝占地域

全体 1,092 23.0 0.0 0.3 0.2 0.2 0.5 1.4 0.3 1.8 0.7

A.川内・応神地域 96 32.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 110 25.5 0.0 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.9 0.0

C.入田・上八万地域 59 32.2 0.0 0.0 3.4 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

D.多家良地域 26 50.0 0.0 0.0 0.0 3.8 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 106 19.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 207 15.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 3.4 0.0 1.4 1.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 224 18.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 0.4 0.9 1.8 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 85 23.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.4 0.0 5.9 2.4

I.八万・勝占地域 172 26.2 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 2.3 0.0 2.9 2.3

ｎ

（人）
お住まい

の地区

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

お住まいの地区以外

1.徒歩（車
いす・電動
カー等）

2.自転車 3.バイク・
原付

4.車 5.タクシー 6.路線バス 7.鉄道

全体 277 30.3 24.2 4.0 52.0 0.0 1.1 0.0

A.川内・応神地域 31 9.7 16.1 0.0 80.6 0.0 0.0 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 29 37.9 27.6 3.4 44.8 0.0 0.0 0.0

C.入田・上八万地域 19 47.4 26.3 0.0 42.1 0.0 0.0 0.0

D.多家良地域 15 33.3 20.0 6.7 46.7 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 21 47.6 38.1 4.8 23.8 0.0 0.0 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 37 37.8 24.3 5.4 37.8 0.0 0.0 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 46 19.6 30.4 2.2 56.5 0.0 2.2 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 25 44.0 32.0 4.0 40.0 0.0 4.0 0.0

I.八万・勝占地域 54 22.2 13.0 7.4 66.7 0.0 1.9 0.0

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

藍住町 北島町 小松島市 佐那河内

村

石井町 松茂町 勝浦町 神山町 その他

市区町村

全体 1,092 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 72.4

A.川内・応神地域 96 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 65.6

B.国府・不動・北井上・南井上地域 110 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 70.0

C.入田・上八万地域 59 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 64.4

D.多家良地域 26 0.0 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 38.5

E.昭和・津田地域 106 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 78.3

F.渭北・渭東・沖洲地域 207 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 80.7

G.佐古・加茂・加茂名地域 224 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 78.1

H.内町・新町・東富田・西富田地域 85 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 69.4

I.八万・勝占地域 172 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 65.7

お住まいの地区以外
ｎ

（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

利用しな

い（通販

等含む）
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16.映画館、ボウリング場等の娯楽施設 

ア）よく利用する場所 

・イオンモール徳島が立地する「Ｆ.渭北・渭東・沖洲地域」や、フジグラン北島が立地する「北

島町」での利用割合が高くなっている。 

・地域別にみると、「Ａ.川内・応神地域」で隣接する「北島町」での利用割合が高くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）最も利用する移動手段 

・いずれの地域においても「４.車」の利用割合が高くなっている。 

 

  

A.川内・

応神地域

B.国府・

不動・北

井上・南

井上地域

C.入田・

上八万地

域

D.多家良

地域

E.昭和・

津田地域

F.渭北・

渭東・沖

洲地域

G.佐古・

加茂・加

茂名地域

H.内町・

新町・東

富田・西

富田地域

I.八万・

勝占地域

全体 1,091 13.8 1.4 0.2 0.0 0.0 2.6 35.3 0.4 0.8 0.3

A.川内・応神地域 95 8.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 31.6 0.0 2.1 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 109 3.7 2.8 0.9 0.0 0.0 2.8 30.3 0.0 0.0 1.8

C.入田・上八万地域 58 12.1 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 37.9 0.0 0.0 1.7

D.多家良地域 24 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 37.5 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 109 12.8 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 46.8 1.8 0.9 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 208 32.2 1.0 0.0 0.0 0.0 1.4 26.0 0.0 1.9 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 223 7.6 2.7 0.4 0.0 0.0 2.2 35.4 0.0 0.0 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 84 19.0 2.4 0.0 0.0 0.0 3.6 41.7 1.2 1.2 0.0

I.八万・勝占地域 174 9.2 0.6 0.0 0.0 0.0 6.9 40.2 0.6 0.6 0.0

ｎ

（人）
お住まい

の地区

お住まいの地区以外

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

藍住町 北島町 小松島市 佐那河内

村

石井町 松茂町 勝浦町 神山町 その他

市区町村

全体 1,091 1.5 13.0 0.2 0.0 0.2 0.0 0.0 0.1 2.3 38.0

A.川内・応神地域 95 1.1 37.9 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 1.1 32.6

B.国府・不動・北井上・南井上地域 109 1.8 20.2 0.0 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 4.6 39.4

C.入田・上八万地域 58 1.7 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 43.1

D.多家良地域 24 4.2 20.8 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 41.7

E.昭和・津田地域 109 0.0 7.3 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 33.9

F.渭北・渭東・沖洲地域 208 0.5 8.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 35.1

G.佐古・加茂・加茂名地域 223 2.7 15.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 4.0 40.4

H.内町・新町・東富田・西富田地域 84 0.0 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 36.9

I.八万・勝占地域 174 2.3 6.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 40.8

お住まいの地区以外
ｎ

（人）
利用しな

い（通販

等含む）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

1.徒歩（車
いす・電動
カー等）

2.自転車 3.バイク・
原付

4.車 5.タクシー 6.路線バス 7.鉄道

全体 647 2.5 7.9 1.9 87.3 1.2 2.6 0.8

A.川内・応神地域 61 0.0 6.6 0.0 93.4 3.3 1.6 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 63 0.0 3.2 1.6 92.1 1.6 3.2 4.8

C.入田・上八万地域 34 2.9 0.0 0.0 94.1 0.0 2.9 0.0

D.多家良地域 13 0.0 0.0 7.7 100.0 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 69 0.0 7.2 2.9 88.4 1.4 2.9 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 130 8.5 13.1 3.1 78.5 0.0 2.3 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 127 0.8 8.7 3.1 84.3 2.4 4.7 0.8

H.内町・新町・東富田・西富田地域 48 4.2 14.6 0.0 87.5 0.0 0.0 0.0

I.八万・勝占地域 99 1.0 4.0 0.0 91.9 1.0 2.0 1.0

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）
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17.乳幼児の一時預かり事業所や託児サービス施設等 

ア）よく利用する場所 

・全体では、回答者数 1,017 人のうち９割以上が「利用しない」と回答しており、回答者の中

では施設利用者が少なく、居住地域による大きな傾向の違いは見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）最も利用する移動手段 

・いずれの地域においても「４.車」の利用割合が高くなっている。 

 

  1.徒歩（車
いす・電動
カー等）

2.自転車 3.バイク・
原付

4.車 5.タクシー 6.路線バス 7.鉄道

全体 64 9.4 18.8 1.6 76.6 0.0 0.0 0.0

A.川内・応神地域 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 6 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

C.入田・上八万地域 5 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

D.多家良地域 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 4 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 10 10.0 10.0 10.0 70.0 0.0 0.0 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 16 12.5 25.0 0.0 81.3 0.0 0.0 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 5 20.0 40.0 0.0 60.0 0.0 0.0 0.0

I.八万・勝占地域 16 6.3 18.8 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

藍住町 北島町 小松島市 佐那河内

村

石井町 松茂町 勝浦町 神山町 その他

市区町村

全体 1,017 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.6 93.3

A.川内・応神地域 89 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 97.8

B.国府・不動・北井上・南井上地域 99 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 92.9

C.入田・上八万地域 53 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 90.6

D.多家良地域 21 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

E.昭和・津田地域 100 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 95.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 194 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 94.8

G.佐古・加茂・加茂名地域 216 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 92.6

H.内町・新町・東富田・西富田地域 78 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 92.3

I.八万・勝占地域 160 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 89.4

お住まいの地区以外
ｎ

（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

利用しな

い（通販

等含む）

A.川内・

応神地域

B.国府・

不動・北

井上・南

井上地域

C.入田・

上八万地

域

D.多家良

地域

E.昭和・

津田地域

F.渭北・

渭東・沖

洲地域

G.佐古・

加茂・加

茂名地域

H.内町・

新町・東

富田・西

富田地域

I.八万・

勝占地域

全体 1,017 4.4 0.1 0.5 0.0 0.0 0.3 0.2 0.0 0.5 0.2

A.川内・応神地域 89 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 99 3.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

C.入田・上八万地域 53 7.5 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0

D.多家良地域 21 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 100 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 194 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 216 5.1 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.5 0.0 0.5 0.5

H.内町・新町・東富田・西富田地域 78 6.4 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

I.八万・勝占地域 160 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3 0.6 0.0 0.0 0.6

ｎ

（人）
お住まい

の地区

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

お住まいの地区以外
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18.学習塾・生涯学習施設等 

ア）よく利用する場所 

・全体では、回答者数 1,043 人のうち８割以上が「利用しない」と回答しており、回答者の中

では施設利用者が少なく、居住地域による大きな傾向の違いは見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ）最も利用する移動手段 

・いずれの地域においても「４.車」の利用割合が高くなっているが、「Ｅ.昭和・津田地域」

「Ｆ.渭北・渭東・沖洲地域」「Ｇ.佐古・加茂・加茂名地域」「Ｈ.内町・新町・東富田・西

富田地域」では「２.自転車」の利用割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

  

1.徒歩（車
いす・電動
カー等）

2.自転車 3.バイク・
原付

4.車 5.タクシー 6.路線バス 7.鉄道

全体 185 11.4 20.5 2.2 69.2 1.1 4.3 0.0

A.川内・応神地域 15 13.3 0.0 0.0 80.0 0.0 6.7 0.0

B.国府・不動・北井上・南井上地域 17 5.9 0.0 0.0 88.2 0.0 5.9 0.0

C.入田・上八万地域 9 0.0 11.1 0.0 88.9 0.0 0.0 0.0

D.多家良地域 6 0.0 16.7 0.0 83.3 0.0 0.0 0.0

E.昭和・津田地域 16 6.3 37.5 0.0 56.3 6.3 6.3 0.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 30 10.0 26.7 3.3 63.3 0.0 0.0 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 39 12.8 33.3 0.0 59.0 2.6 5.1 0.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 18 27.8 22.2 5.6 55.6 0.0 5.6 0.0

I.八万・勝占地域 35 11.4 14.3 5.7 77.1 0.0 5.7 0.0

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

藍住町 北島町 小松島市 佐那河内

村

石井町 松茂町 勝浦町 神山町 その他

市区町村

全体 1,043 0.0 0.2 0.2 0.0 0.1 0.2 0.0 0.0 1.1 80.9

A.川内・応神地域 92 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 1.1 81.5

B.国府・不動・北井上・南井上地域 100 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 2.0 79.0

C.入田・上八万地域 56 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 83.9

D.多家良地域 23 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 73.9

E.昭和・津田地域 102 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 84.3

F.渭北・渭東・沖洲地域 199 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 83.4

G.佐古・加茂・加茂名地域 216 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 81.0

H.内町・新町・東富田・西富田地域 82 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 75.6

I.八万・勝占地域 166 0.0 0.6 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 78.3

お住まいの地区以外
ｎ

（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

利用しな

い（通販

等含む）

A.川内・

応神地域

B.国府・

不動・北

井上・南

井上地域

C.入田・

上八万地

域

D.多家良

地域

E.昭和・

津田地域

F.渭北・

渭東・沖

洲地域

G.佐古・

加茂・加

茂名地域

H.内町・

新町・東

富田・西

富田地域

I.八万・

勝占地域

全体 1,043 10.9 0.5 0.2 0.0 0.0 0.8 1.3 0.6 3.3 1.3

A.川内・応神地域 92 9.8 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 1.1 2.2 1.1

B.国府・不動・北井上・南井上地域 100 10.0 1.0 2.0 0.0 0.0 2.0 0.0 2.0 2.0 2.0

C.入田・上八万地域 56 8.9 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0 1.8 5.4

D.多家良地域 23 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 8.7 0.0 0.0 4.3 4.3

E.昭和・津田地域 102 7.8 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0 1.0 0.0 4.9 1.0

F.渭北・渭東・沖洲地域 199 12.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.5 0.0 3.0 0.0

G.佐古・加茂・加茂名地域 216 10.6 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.9 4.6 0.5

H.内町・新町・東富田・西富田地域 82 14.6 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 2.4 0.0 3.7 2.4

I.八万・勝占地域 166 13.3 0.6 0.0 0.0 0.0 0.6 0.6 0.6 2.4 1.8

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

お住まいの地区以外

ｎ

（人） お住まい

の地区
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■誘導区域・促進区域内と区域外との比較（※特に特徴がみられる項目について整理する。） 

１.食料品・日用品の買物（生鮮食品、衛生用品等） 

イ）最も利用する移動手段 

・回答者数 1,181 人に対する回答数の割合は、「中心都市機能誘導区域内」、「地域都市機能誘

導区域内」、「居住促進区域内」は、区域外よりも「１.徒歩」や「２.自転車」が高く「４.

車」が低くなっている。 

・「中心都市機能誘導区域内」、「地域都市機能誘導区域内」では「２.自転車」の割合が３割

以上となっており、食料品・日用品の買物においては、誘導区域・促進区域外と比較して、立

地適正化計画で目指す自動車に依存しない暮らしに近くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.公園・緑地・広場等 

イ）最も利用する移動手段 

・「中心都市機能誘導区域内」や「地域都市機能誘導区域内」での公園・緑地・広場等への移動

手段として「１.徒歩」の割合が、４割を超えており、市の中心部ほど公園整備が進んでいる

と考えられる。 

 

 

  

1.徒歩
（車い
す・電動
カー等）

2.自転車 3.バイ
ク・原付

4.車 5.タク
シー

6.路線バ
ス

7.鉄道

全体 594 34.2 18.7 2.2 54.9 0.0 0.5 0.0

中心都市機能誘導区域内 165 48.5 29.7 1.2 33.9 0.0 0.0 0.0

地域都市機能誘導区域内 64 40.6 10.9 3.1 53.1 0.0 1.6 0.0

居住促進区域内 231 31.6 16.9 2.6 56.7 0.0 0.9 0.0

誘導区域・促進区域外 121 16.5 11.6 1.7 78.5 0.0 0.0 0.0

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

1.徒歩
（車い
す・電動
カー等）

2.自転車 3.バイ
ク・原付

4.車 5.タク
シー

6.路線バ
ス

7.鉄道

全体 1,181 12.4 20.5 3.1 77.7 0.4 0.3 0.1

中心都市機能誘導区域内 282 18.1 31.6 3.2 69.1 1.1 0.0 0.0

地域都市機能誘導区域内 128 12.5 32.0 2.3 69.5 0.0 0.0 0.0

居住促進区域内 461 15.2 18.2 3.0 78.3 0.0 0.7 0.2

誘導区域・促進区域外 278 2.9 8.3 3.2 89.6 0.7 0.4 0.0

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合（％）

※各マス内のカラーバーは各マスを 100％として、回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合を表現している。 

※各マス内のカラーバーは各マスを 100％として、回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合を表現している。 
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問 16．日常生活の行動についての、ア）満足度、イ）重要度 

日常生活の行動 18 項目に対して、「住民がどの程度満足しているのか」、「どの程度重要だと

感じているのか」を６段階で点数化し、評価点を算出した。 

□満足度評価の点数              □重要度評価の点数       

選択肢 点数 

満足 ２ 

まあ満足 １ 

どちらでもない ０ 

やや不満 -１ 

不満 -２ 

利用しない カウントしない 

 

□グラフの見方 

プラス方向の値が大きいほど満足度・重要度が高いと考えられ、平均点を基準値として４つ

の分野に区分した。 

 

 

 

      

      

      

      

      

      

 

 

 

 

選択肢 点数 

重要 ２ 

まあ重要 １ 

どちらでもない ０ 

あまり重要ではない -１ 

重要ではない -２ 

利用しない カウントしない 

Ａ.現在の水準を維持、 

向上してほしい分野 

Ｃ.優先的に取り組み、 

改善してほしい分野 

Ｂ.現状維持分野 
Ｄ.満足度も重要度も 

低い分野 

低 

重
要
度
指
標 

満足度指標 

1.5 

1.2 

1.8 

高 

高 

0.6 

0.3 

0.9 

0.6 0.4 0.2 0.0 1.2 1.0 0.8 
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■今回の評価結果 

・『Ａ.現在の水準を維持、向上してほしい分野』には、「１.食料品・日用品の買い物」、「２.買

回り品の買い物」、「４.銀行、信用金庫等の利用」、「５.郵便局の利用」、「６.総合病院の利

用」、「７.医院、クリニック、診療所等の利用」、「８.幼稚園、認定こども園、保育所等の利用」

が該当する。 

・『Ｂ.現状維持分野』には、「３.レストラン、カフェ等の利用」が該当する。 

・『Ｃ.優先的に取り組み、改善してほしい分野』に該当する項目はないが、「17.乳幼児の一時預か

り事業所や託児サービス施設等の利用」は、重要度指標が平均値と概ね同程度である。 

・『Ｄ.満足度も重要度も低い分野』には、「９.子育て交流センター等の利用」、「10.公園・緑地

の利用」、「11.図書館の利用」、「12.美術館、博物館、ホール等の利用」、「13.体育館、運動

場、プール等の利用」、「14.高齢者施設、障害者施設等の利用」、「15.公民館、集会所、会議室

等の利用」、「16.映画館、ボウリング場等の娯楽施設の利用」、「18.学習塾、生涯学習施設等の

利用」が該当する。 

 

■評価結果 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｄ.満足度も重要度も 

低い分野 

Ａ.現在の水準を維持、 

向上してほしい分野 

Ｃ.優先的に取り組み、 

改善してほしい分野 

Ｂ.現状維持分野 

0.00

0.30

0.60

0.90

1.20

1.50

1.80

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20

重
要
度
指
標

満足度指標

1.食料品・日用品の買い物

2.買回り品の買い物

3.レストラン、カフェ等の利用

4.銀行、信用金庫等の利用

5.郵便局の利用

6.総合病院の利用

7.医院、クリニック、診療所等の利用

8.幼稚園、認定こども園、保育所等の利用

9.子育て交流センター等の利用

10.公園・緑地の利用

11.図書館の利用

12.美術館、博物館、ホール等の利用

13.体育館、運動場、プール等の利用

14.高齢者施設、障害者施設等の利用

15.公民館、集会所、会議室等の利用

16.映画館、ボウリング場等の娯楽施設の利用

17.乳幼児の一時預かり事業所や託児サービス施設等の利用

18.学習塾、生涯学習施設等の利用

重要度指標平均値0.93

満足度指標平均値0.59



66 

■現行計画策定時との比較 

・満足度及び重要度の平均値について、現行計画策定時に実施した調査の結果（以下、「前回値」）

と比較すると、「重要度指標平均値」は前回値 0.92 に対して、今回値 0.93 とほぼ横ばいである

のに対し、「満足度指標平均値」は前回値 0.42 から今回値 0.59 と向上している。 

・日常生活の行動 18 項目すべてにおいて、満足度指数は向上している。 

 

■参考：前回調査（平成 29 年（2017 年））との比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  前回値 今回値 

凡例 

重要度指標平均値0.92 

満足度指標平均値0.42

0.00

0.30

0.60

0.90

1.20

1.50

1.80

-0.20 0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20

重
要
度
指
標

満足度指標

1.食料品・日用品の買い物

2.買回り品の買い物

3.レストラン、カフェ等の利用

4.銀行、信用金庫等の利用

5.郵便局の利用

6.総合病院の利用

7.医院、クリニック、診療所等の利用

8.幼稚園、認定こども園、保育所等の利用

9.子育て交流センター等の利用

10.公園・緑地の利用

11.図書館の利用

12.美術館、博物館、ホール等の利用

13.体育館、運動場、プール等の利用

14.高齢者施設、障害者施設等の利用

15.公民館、集会所、会議室等の利用

16.映画館、ボウリング場等の娯楽施設の利用

17.乳幼児の一時預かり事業所や託児サービス施設等の利用

18.学習塾、生涯学習施設等の利用

重要度指標平均値0.93

満足度指標平均値0.59
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■年齢別    

 ・年齢別にみると、『Ｃ.優先的に取り組み、改善してほしい分野』に分類される項目として、「20

～29 歳」、「30～39 歳」、「40～49 歳」では、「９.子育て交流センター等の利用」や「10.公

園・緑地の利用」等をはじめとした子育てに係る施設が多く該当している。 

 ・孫が生まれる世代である「50～59 歳」や「60～69 歳」では、「17.乳幼児の一時預かり事業所や

託児サービス」が、「60～69 歳」や「70 歳以上」では「14.高齢者施設、障がい者施設等の利

用」が『Ｃ.優先的に取り組み、改善してほしい分野』に分類（または区分Ｃにかなり近くに位

置）されており、各世代のニーズへの対応が必要である。 

 

20 歳未満 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ＝30（回答者数） 
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20～29 歳                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30～39 歳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ＝83（回答者数） 

ｎ＝133（回答者数） 
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40～49 歳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50～59 歳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ＝228（回答者数） 

ｎ＝236（回答者数） 
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60～69 歳  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70 歳以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ＝263（回答者数） 

ｎ＝328（回答者数） 



71 

873

731

531

394

246

212

69

689

479

399

266

180

163

58

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1,000

2.居住地から

バス停・駅が近い

1.運行本数が多い

4.目的地が

バス停・駅から近い

3.運賃が安い

5.早朝から、夜遅くまでの

時間帯の運行がある

6.時刻表の時間通りに

発着する

7.その他

今回調査 前回調査

問 17．公共交通（鉄道・路線バス）の利用において重視すること（○は上位３つまで） 

・回答者数 1,201 人に対する回答数は、「２.居住地からバス停・駅が近い」が 873 人で最も多く、

次いで「１.運行本数が多い」が 731 人、「４.目的地がバス停・駅から近い」が 531 人となって

いる。 

・前回調査（平成 29 年（2017 年））の結果と比較すると、同傾向となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■今回調査 n=1,201 

■前回調査 n=973 

（ｎ：回答者数） 

（回答数） 
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問 18．徳島市立地適正化計画の認知度 

・徳島市立地適正化計画の認知度は、回答者数 1,239 人のうち、「４.計画自体を知らなかった」が

69.4％で最も高く、次いで「３.計画があることは知っているが、趣旨や内容は知らなかった」の

19.2％で、この２つが約９割を占めており、市民にほとんど周知できていない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19．徳島市立地適正化計画の認知方法 

（問 18.で「４．計画自体を知らなかった」と回答した人以外が回答） 

・徳島市立地適正化計画を知った方法は、回答者数 369 人のうち、「２.広報とくしま」が 69.4％で

最も高く、次いで「１.市のホームページ」が 17.6％、「５.その他（知人からや、テレビにて等）」

が 11.7％となっている。 

 

４ 徳島市立地適正化計画によるまちづくりについて 

n=369（回答者数） 

n=1,239（回答者数） 
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問 20．徳島市は、徳島市立地適正化計画に掲げる、３つのまちづくりの方針に近づいているか 

①県の拠点都市に相応しい都市機能を集積し、人の交流(にぎわい)を創出するまち 

・全体をみると、概ね５年前と現在の変化としては、「１.とても当てはまる」とした人の割合は横

ばいであるが、「４.全く当てはまらない」とした人の割合が増加し、５割を上回っている。 

・年齢別にみると、「20歳未満」、「50～59 歳」では、「２.ある程度当てはまる」とした人の割合

が増加している。 

■全体 

 

 

 

 

 

 

■年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.6%

3.6%

25.0%

28.6%

42.9%

39.3%

28.6%

28.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

概ね５年前

現在

1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない

1.3%

17.9%

16.5%

44.9%

41.8%

37.2%

40.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

概ね５年前

現在

1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない

1.7%

0.8%

13.2%

12.2%

35.5%

35.8%

49.6%

51.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

概ね５年前

現在

1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない

1.0%

0.5%

13.7%

9.1%

33.3%

31.3%

52.0%

59.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

概ね５年前

現在

1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない

1.9%

2.8%

14.3%

16.6%

37.1%

32.3%

46.7%

48.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

概ね５年前

現在

1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない

1.7%

0.4%

9.1%

9.4%

37.4%

29.6%

51.7%

60.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

概ね５年前

現在

1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない

1.7%

2.5%

18.5%

14.3%

37.8%

31.6%

42.0%

51.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

概ね５年前

現在

1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない

1.5%

1.5%

14.4%

13.0%

37.2%

32.5%

46.9%

53.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

概ね５年前

現在

1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない

n=1,113 

n=1,136 

（ｎ：回答者数） 

40～ 
49 歳 

50～ 
59 歳 

60～ 
69 歳 

n=28 

n=28 

n=78 

n=79 

n=123 

n=121 

n=208 

n=204 

n=217 

n=210 

n=233 

n=230 

n=238 

30～ 
39 歳 

20 歳 
未満 

20～ 
29 歳 

70 歳 
以上 n=244 

（ｎ：回答者数） 



74 

②市民が生涯を通じ、元気に活躍できるまち 

・全体をみると、概ね５年前と現在の変化としては、「３.少し当てはまる」とした人の割合が減少

し、「２.ある程度当てはまる」、「４.全く当てはまらない」とした人の割合が増加している。 

・年齢別にみると、「20 歳未満」、「20～29 歳」、「40～49 歳」では、「１.とても当てはまる」

または「２.ある程度当てはまる」とした人の割合が増加している。 

 

■全体 

 

 

 

 

 

 

■年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.6%

7.1%

21.4%

21.4%

46.4%
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概ね５年前

現在

1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない
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14.0%

16.3%

36.4%

34.1%

47.9%

48.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

概ね５年前

現在

1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない

0.5%

0.5%

9.3%

13.0%

39.5%

32.2%

50.7%

54.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

概ね５年前

現在

1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない

1.9%

1.4%

14.8%

15.9%

43.1%

36.9%

40.2%

45.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

概ね５年前

現在

1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない

0.4%

0.4%

13.5%

13.3%

40.6%

39.5%

45.4%

46.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

概ね５年前

現在

1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない

0.8%

1.2%

21.8%

22.0%

38.9%

35.4%

38.5%

41.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

概ね５年前

現在

1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない

1.0%

1.1%

15.2%

16.6%

40.6%

36.1%

43.2%

46.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

概ね５年前

現在

1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない

n=1,113 

n=1,135 

（ｎ：回答者数） 

（ｎ：回答者数） 

n=28 

n=28 

n=78 

n=79 

n=121 

n=123 

n=205 

n=208 

n=209 

n=214 

n=229 

30～ 
39 歳 

40～ 
49 歳 

50～ 
59 歳 

20 歳 
未満 

20～ 
29 歳 

60～ 
69 歳 

n=233 

n=239 

n=246 

70 歳 
以上 



75 

③子育て世代が働きながら、安心して子育てできるまち 

・全体をみると、概ね５年前と現在の変化としては、「３.少し当てはまる」とした人の割合が減少

し、「１.とても当てはまる」、「２.ある程度当てはまる」とした人の割合が増加しており、市が

目指すまちのイメージに近づいてきているといえる。 

・年齢別にみると、「30～39 歳」、「40～49 歳」や、「70 歳以上」において「２.ある程度当ては

まる」とした人の割合が増加している。 

■全体 

 

 

 

 

 

 

■年齢別 
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1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない

0.9%
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現在

1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない

1.3%

2.2%

21.0%

30.0%

45.1%

34.8%

32.6%

33.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

概ね５年前

現在

1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない

1.5%

2.3%

18.7%

23.9%

44.2%

38.1%

35.7%

35.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

概ね５年前

現在

1.とても当てはまる 2.ある程度当てはまる 3.少し当てはまる 4.全く当てはまらない

n=1,093 

n=1,111 

n=28 

n=28 

n=79 

n=78 

n=123 

n=121 

n=205 

n=204 

n=211 

n=205 

n=228 

n=231 

n=224 

n=230 

30～ 
39 歳 

40～ 
49 歳 

50～ 
59 歳 

60～ 
69 歳 

70 歳 
以上 

20～ 
29 歳 

20 歳 
未満 

（ｎ：回答者数） 

（ｎ：回答者数） 
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問 21．徒歩や自転車圏内に必要な施設（○は上位３つまで） 

・自宅から徒歩や自転車で行くことができる範囲に必要と思う施設について、回答者数 1,181 人に

対する回答数は、「１.食料品店・日用品店（生鮮食品、衛生用品等）」が 1,005 人で最も多く、

次いで「７.診療所、クリニック、医院等」が 557 人、「４.銀行、信用金庫等の金融機関」が 453

人となっている。 

・前回調査（平成 29 年（2017 年））の結果と比較すると、概ね同傾向となっている。 

 

５ 今後の徳島市のまちづくりについて 

1005

557

453

266

197

175

134

128

104

59

48

46

30

29

27

25

22

15

11

17

695

362

347

227

114

133

119

104

77

34

41

55

20

13

38

35

22

13

26

0 400 800 1200

1.食料品店・日用品店（生鮮食品、衛生用品等）

7.診療所、クリニック、医院等

4.銀行、信用金庫等の金融機関

5.郵便局

10.公園・緑地・広場等

6.複数の診療科がある病院（総合病院等）

2.買回り品店（家具、家電、衣類等）

3.レストラン、カフェ等の飲食店

8.幼稚園、認定こども園、保育所等

14.高齢者施設、障害者施設等の福祉施設

13.体育館、運動場、プール等のスポーツ施設

11.図書館

9.子育て交流センター等の子育て支援施設

12.美術館、博物館、ホール等の文化施設

15.公民館、集会所、会議室等の市民交流施設

16.映画館、ボウリング場等の娯楽施設

18.学習塾・生涯学習施設等

17.乳幼児の一時預かり事業所や託児サービス施設等

19.コワーキングスペース、シェアオフィス等

20.その他

※（前回調査）選択肢なし
■今回調査 n=1,181 

■前回調査 n=1,011 

（ｎ：回答者数） 

（回答数） 
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 ■年齢別 

・年齢が高いほど、「７.診療所、クリニック、医院等」を自宅から徒歩や自転車で行くことがで

きる範囲に必要と思う施設とする人の割合が高くなる。 

・「８.幼稚園、認定こども園、保育所等」や「10.公園・緑地・広場等」は、「20～29 歳」「30

～39 歳」「40～49 歳」において、自宅から徒歩や自転車で行くことができる範囲に必要と思う

施設とする割合が高くなっていることから、子育ての住環境として重要な要素の１つであると

考えられる。 

 

 

  
1.食料品店・
日用品店（生
鮮食品、衛生
用品等）

2.買回り品店
（家具、家
電、衣類等）

3.レストラ
ン、カフェ等
の飲食店

4.銀行、信用
金庫等の金融
機関

5.郵便局 6.複数の診療
科がある病院
（総合病院
等）

7.診療所、ク
リニック、医
院等

8.幼稚園、認
定こども園、
保育所等

9.子育て交流
センター等の
子育て支援施
設

10.公園・緑
地・広場等

全体 1,181 85.1 11.3 10.8 38.4 22.5 14.8 47.2 8.8 2.5 16.7

20歳未満 29 75.9 13.8 27.6 27.6 24.1 20.7 27.6 6.9 0.0 17.2

20～29歳 77 80.5 7.8 9.1 29.9 20.8 14.3 37.7 16.9 6.5 20.8

30～39歳 125 86.4 19.2 16.8 30.4 8.0 8.0 35.2 28.0 3.2 32.8

40～49歳 210 87.6 10.0 15.7 41.4 17.6 13.3 42.4 8.6 3.8 20.5

50～59歳 218 88.1 13.3 9.6 44.0 17.9 17.9 47.2 7.8 1.4 11.5

60～69歳 240 84.2 9.2 10.0 38.3 29.2 15.4 56.7 5.4 2.5 15.4

70歳以上 278 83.5 9.7 4.7 38.5 30.9 15.5 52.5 2.2 1.4 10.8

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対す回答者の割合（％）

 
※各マス内のカラーバーは各マスを 100％として、回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合を表現している。 

11.図書館 12.美術館、
博物館、ホー
ル等の文化施
設

13.体育館、
運動場、プー
ル等のスポー
ツ施設

14.高齢者施
設、障害者施
設等の福祉施
設

15.公民館、
集会所、会議
室等の市民交
流施設

16.映画館、
ボウリング場
等の娯楽施設

17.乳幼児の
一時預かり事
業所や託児
サービス施設
等

18.学習塾・
生涯学習施設
等

19.コワーキ
ングスペー
ス、シェアオ
フィス等

20.その他

全体 1,181 3.9 2.5 4.1 5.0 2.3 2.1 1.3 1.9 0.9 1.4

20歳未満 29 6.9 3.4 6.9 3.4 3.4 13.8 0.0 3.4 0.0 0.0

20～29歳 77 6.5 2.6 3.9 2.6 1.3 6.5 6.5 1.3 3.9 1.3

30～39歳 125 2.4 2.4 3.2 1.6 0.8 0.8 1.6 2.4 0.8 0.0

40～49歳 210 1.9 0.0 5.2 1.9 2.4 3.3 1.4 3.3 1.0 2.9

50～59歳 218 2.8 2.8 3.7 4.6 1.8 1.4 0.5 1.8 1.4 1.4

60～69歳 240 5.0 2.5 2.1 4.6 1.7 1.7 0.0 1.7 0.4 1.7

70歳以上 278 5.0 4.0 5.4 10.4 4.0 0.4 1.4 0.4 0.4 1.1

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対す回答者の割合（％）
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問 22．都市の拠点に充実すべき施設（○は上位３つまで） 

・都市の拠点に充実すべきと思う施設について、回答者数 1,193 人に対する回答数は、「３.レスト

ラン、カフェ等の飲食店」が 556 人で最も多く、次いで「１.食料品店・日用品店（生鮮食品、衛

生用品等）」が 366 人、「12.美術館、博物館、ホール等の文化施設」が 351 人となっている。 

・前回調査（平成 29 年（2017 年））の結果と比較すると、概ね同傾向となっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

556

366

351

278

244

221

157

139

117

105

97

89

72

66

61

55

48

31

30

16

84

401

243

286

221

185

163

127

136

73

76

84

67

76

47

59

47

25

26

18

73

0 200 400 600

3.レストラン、カフェ等の飲食店

1.食料品店・日用品店（生鮮食品、衛生用品等）

12.美術館、博物館、ホール等の文化施設

2.買回り品店（家具、家電、衣類等）

16.映画館、ボウリング場等の娯楽施設

10.公園・緑地・広場等

6.複数の診療科がある病院（総合病院等）

4.銀行、信用金庫等の金融機関

13.体育館、運動場、プール等のスポーツ施設

11.図書館

7.診療所、クリニック、医院等

9.子育て交流センター等の子育て支援施設

19.コワーキングスペース、シェアオフィス等

14.高齢者施設、障害者施設等の福祉施設

15.公民館、集会所、会議室等の市民交流施設

17.乳幼児の一時預かり事業所や託児サービス施設等

5.郵便局

8.幼稚園、認定こども園、保育所等

20.マンション等の住宅

18.学習塾・生涯学習施設等

21.その他

今回調査
前回調査

※（前回調査）選択肢なし

■今回調査 n=1,193 

■前回調査 n=1,011 

（ｎ：回答者数） 

（回答数） 
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 ■年齢別 

・年齢が高いほど、「12.美術館、博物館、ホール等の文化施設」を都市の拠点に充実すべきと思

う施設とする人の割合が高くなる。 

・年齢が低いほど、「３.レストラン、カフェ等の飲食店」や「16.映画館、ボウリング場等の娯楽

施設」を都市の拠点に充実すべきと思う施設とする人の割合が高くなる。 

 

 

 

 

  

12.美術館、
博物館、ホー
ル等の文化施
設

13.体育館、
運動場、プー
ル等のスポー
ツ施設

14.高齢者施
設、障害者施
設等の福祉施
設

15.公民館、
集会所、会議
室等の市民交
流施設

16.映画館、
ボウリング場
等の娯楽施設

17.乳幼児の
一時預かり事
業所や託児
サービス施設
等

18.学習塾・
生涯学習施設
等

19.コワーキ
ングスペー
ス、シェアオ
フィス等

20.マンショ
ン等の住宅

21.その他

全体 1,193 29.4 9.8 5.5 5.1 20.5 4.6 1.3 6.0 2.5 7.0

20歳未満 27 22.2 14.8 7.4 0.0 37.0 3.7 0.0 7.4 3.7 3.7

20～29歳 81 22.2 7.4 2.5 4.9 39.5 4.9 0.0 7.4 4.9 4.9

30～39歳 122 23.8 10.7 3.3 3.3 21.3 8.2 0.8 6.6 0.8 9.0

40～49歳 210 24.3 11.9 2.4 3.3 25.2 2.4 2.4 7.1 2.9 7.6

50～59歳 224 29.5 9.4 4.0 4.0 21.4 5.4 1.3 8.0 4.9 8.9

60～69歳 239 37.7 13.8 5.0 7.1 17.2 3.8 2.5 5.9 1.3 6.7

70歳以上 280 32.1 5.4 11.4 7.1 11.8 5.0 0.4 3.2 1.4 5.7

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対す回答者の割合（％）

ｎ
（人）

1.食料品店・
日用品店（生
鮮食品、衛生
用品等）

2.買回り品店
（家具、家
電、衣類等）

3.レストラ
ン、カフェ等
の飲食店

4.銀行、信用
金庫等の金融
機関

5.郵便局 6.複数の診療
科がある病院
（総合病院
等）

7.診療所、ク
リニック、医
院等

8.幼稚園、認
定こども園、
保育所等

9.子育て交流
センター等の
子育て支援施
設

10.公園・緑
地・広場等

11.図書館

全体 1,193 30.7 23.3 46.6 11.7 4.0 13.2 8.1 2.6 7.5 18.5 8.8

20歳未満 27 29.6 29.6 51.9 7.4 0.0 3.7 0.0 7.4 11.1 18.5 14.8

20～29歳 81 28.4 29.6 61.7 13.6 2.5 8.6 2.5 4.9 7.4 16.0 9.9

30～39歳 122 24.6 28.7 52.5 12.3 4.1 9.0 7.4 4.9 11.5 21.3 5.7

40～49歳 210 34.3 26.7 56.7 9.0 2.4 7.6 7.1 1.4 6.7 18.1 11.4

50～59歳 224 32.1 27.7 48.7 11.6 2.7 12.9 7.6 2.7 8.0 11.6 4.5

60～69歳 239 25.1 20.1 42.7 10.9 3.3 16.3 10.5 2.1 6.3 20.5 10.0

70歳以上 280 36.1 16.1 35.0 14.3 7.9 18.9 10.4 1.8 6.8 22.9 9.6

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対す回答者の割合（％）

ｎ
（人）

※各マス内のカラーバーは各マスを 100％として、回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合を表現している。 
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問 23．今後、住みたい地区または市区町村 

・今後、住みたい地区または市区町村は、回答者数 1,168 人のうち、「19.八万」が 111 人で最も多

く、次いで「８.佐古」が 81 人、「11.渭東」が 75 人となっている。徳島市外では、「24.藍住町」

が 52 人で最も多くなっている。 

・前回調査（平成 29 年（2017 年））の結果と比較すると、概ね同傾向であるが、市の中心部である

「13.内町」をあげる人が少なくなっている。（前回調査（平成 29 年（2017 年））：３番目に多

い→今回調査：６番目に多い） 

 

  

111

81

75

69

68

65

64

59

52

51

44

44

38

37

33

29

25

24

23

22

21

17

17

15

10

9

5

4

4

3

1

48

96

75

64

69

55

73

53

47

47

39

48

39

27

26

21

26

15

11

12

17

9

4

0

0 20 40 60 80 100 120

19.八万

8.佐古

11.渭東

10.渭北

9.加茂名

13.内町

7.加茂

6.国府

24.藍住町

17.昭和

12.沖洲

20.勝占

2.川内

18.津田

16.東富田

22.上八万

14.新町

25.北島町

4.南井上

1.応神

28.石井町

15.西富田

23.多家良

3.北井上

21.入田

31.神山町

5.不動

27.佐那河内村

29.松茂町

30.勝浦町

26.小松島市

32.その他 市区町村

※（前回調査）選択肢なし

※（前回調査）選択肢なし

※（前回調査）選択肢なし

※（前回調査）選択肢なし

※（前回調査）選択肢なし

※（前回調査）選択肢なし

※（前回調査）選択肢なし

※（前回調査）選択肢なし

※（前回調査）選択肢なし

■今回調査 n=1,168 

■前回調査 n=873  

（ｎ：回答者数） 

※前回調査では、「今後住みたい

徳島市内の地区」として質問 

（回答数） 
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問 24．問 23 で住みたい地区または市区町村を選んだ理由（○は上位３つまで） 

・住みたい地区または市区町村を選んだ理由について、回答者数 1,180 人に対する回答数は「１.静

かな居住環境だから」が 414 人で最も多く、次いで「３.愛着のある地域だから」が 413 人、「６.

食料品店・日用品店が充実しているから」が 402 人となっている。 

・前回調査（平成 29 年（2017 年））の結果と比較すると、「19.自然災害が少ない地域だから」を

あげる人が、「９.鉄道やバス等で市内を移動しやすいから」や「11.市外へ移動しやすいから」、

「７.買回り店が整備されているから」等の交通や買い物の利便性を重視する回答よりも多くなっ

ている。 

 

 

  

414

413

402

225

211

181

167

157

122

116

84

84

62

61

52

43

33

31

25

14

40

348

319

297

168

182

163

93

187

136

133

71

50

44

60

38

42

33

8

40

0 100 200 300 400 500

1.静かな居住環境だから

3.愛着のある地域だから

6.食料品店・日用品店が充実しているから

2.両親・家族・親族の住まいに近いから

8.病院・診療所が近いから

5.勤務先・通学先が近いから

19.自然災害が少ない地域だから

9.鉄道やバス等で市内を移動しやすいから

11.市外へ移動しやすいから

7.買回り品（家具、家電、衣類等）店が充実しているから

13.道路など都市基盤が整備されているから

16.山や川、海など自然が豊かだから

18.公園・緑地・広場等が整備されているから

14.教育文化施設（学校・図書館等）が近いから

17.街の景観・街並みが良いから

20.地域交流、近所づきあいの環境が良いから

15.行政施設（支所等）が近いから

4.土地価格が手ごろで購入しやすいから

10.子ども・子育て施設（保育所等）が近いから

12.福祉・介護サービス施設が近いから

21.その他

※（前回調査）選択肢なし

※（前回調査）選択肢なし

■今回調査 n=1,180 

■前回調査 n=1,011 

（ｎ：回答者数） 

（回答数） 
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 ■年齢別 

 ・「20～29 歳」や「30～39 歳」では、「２.両親・家族・親族の住まいに近いから」や「５.勤務

先・通学先が近いから」を、住みたい地区または市区町村を選んだ理由とする人の割合が高くな

る。 

 ・年齢が高いほど、「８.病院・診療所が近いから」や「19.自然災害が少ない地域だから」を、住

みたい地区または市区町村を選んだ理由とする人の割合が高くなる。 

  

※各マス内のカラーバーは各マスを 100％として、回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合を表現している。 

1.静かな居
住環境だか
ら

2.両親・家
族・親族の
住まいに近
いから

3.愛着のあ
る地域だか
ら

4.土地価格
が手ごろで
購入しやす
いから

5.勤務先・
通学先が近
いから

6.食料品
店・日用品
店が充実し
ているから

7.買回り品
（家具、家
電、衣類
等）店が充
実している
から

8.病院・診
療所が近い
から

9.鉄道やバ
ス等で市内
を移動しや
すいから

10.子ど
も・子育て
施設（保育
所等）が近
いから

11.市外へ
移動しやす
いから

全体 1,180 35.1 19.1 35.0 2.6 15.3 34.1 9.8 17.9 13.3 2.1 10.3

20歳未満 28 39.3 14.3 35.7 0.0 14.3 35.7 10.7 3.6 14.3 0.0 3.6

20～29歳 78 33.3 32.1 32.1 5.1 30.8 34.6 12.8 2.6 10.3 3.8 15.4

30～39歳 121 24.0 33.1 24.8 5.0 24.8 30.6 10.7 10.7 7.4 7.4 11.6

40～49歳 217 28.1 19.8 31.8 1.8 21.7 35.0 14.3 10.1 12.9 3.7 10.6

50～59歳 221 33.9 19.9 32.6 3.2 19.5 34.8 12.2 14.5 12.2 0.9 10.9

60～69歳 232 41.4 15.5 42.2 3.0 8.6 33.2 7.8 18.1 17.2 0.0 11.2

70歳以上 279 41.2 11.5 38.4 1.1 4.7 35.1 5.0 35.5 14.3 1.1 7.5

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対す回答者の割合（％）

12.福祉・
介護サービ
ス施設が近
いから

13.道路な
ど都市基盤
が整備され
ているから

14.教育文
化施設（学
校・図書館
等）が近い
から

15.行政施
設（支所
等）が近い
から

16.山や
川、海など
自然が豊か
だから

17.街の景
観・街並み
が良いから

18.公園・
緑地・広場
等が整備さ
れているか
ら

19.自然災
害が少ない
地域だから

20.地域交
流、近所づ
きあいの環
境が良いか
ら

21.その他

全体 1,180 1.2 7.1 5.2 2.8 7.1 4.4 5.3 14.2 3.6 3.4

20歳未満 28 3.6 0.0 0.0 3.6 17.9 14.3 7.1 3.6 3.6 3.6

20～29歳 78 0.0 10.3 3.8 2.6 3.8 1.3 3.8 6.4 1.3 6.4

30～39歳 121 0.0 6.6 5.0 1.7 5.8 3.3 5.8 9.1 2.5 6.6

40～49歳 217 0.5 10.6 9.2 1.8 4.6 3.2 5.1 12.4 1.8 4.1

50～59歳 221 0.5 6.3 4.5 2.7 6.3 4.5 3.6 10.0 3.6 4.5

60～69歳 232 1.3 6.0 3.9 3.0 7.8 6.0 6.0 19.0 3.4 1.3

70歳以上 279 2.9 5.7 4.7 3.9 9.7 3.9 5.7 19.7 6.5 1.4

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対す回答者の割合（％）
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■今後、住みたい地区（地域）別 

 ・問 23 で今後、住みたい地区（地域）としてあがっていた、「Ｉ.八万・勝占地域」では、「３.

愛着のある地域だから」を、「Ｇ.佐古・加茂・加茂名地域」では、「１.静かな居住環境だから」

を、「Ｆ. 渭北・渭東・沖洲地域」では、「６.食料品店・日用品店が充実しているから」を、

住みたい地区または市区町村を選んだ理由とする人の割合が高い。 

 ・住みたい地区（地域）として、徳島市内をあげている理由としては、多いものから「３.愛着のあ

る地域だから」、「１.静かな居住環境だから」となっているのに対し、徳島市外をあげている理

由としては、「６.食料品店・日用品店が充実しているから」、「７.買回り品（家具、家電、衣

類等）店が充実しているから」の順になっており、買い物利便性の高さが上位にあがっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.福祉・
介護サービ
ス施設が近
いから

13.道路な
ど都市基盤
が整備され
ているから

14.教育文
化施設（学
校・図書館
等）が近い
から

15.行政施
設（支所
等）が近い
から

16.山や
川、海など
自然が豊か
だから

17.街の景
観・街並み
が良いから

18.公園・
緑地・広場
等が整備さ
れているか
ら

19.自然災
害が少ない
地域だから

20.地域交
流、近所づ
きあいの環
境が良いか
ら

21.その他

全体 1,180 1.2 7.1 5.2 2.8 7.1 4.4 5.3 14.2 3.6 3.4

A.川内・応神地域 60 1.7 0.0 0.0 1.7 6.7 3.3 0.0 10.0 3.3 3.3

B.国府・不動・北井上・南井上地域 101 0.0 1.0 2.0 3.0 5.0 2.0 1.0 23.8 8.9 2.0

C.入田・上八万地域 39 0.0 5.1 0.0 2.6 20.5 7.7 5.1 38.5 12.8 0.0

D.多家良地域 17 0.0 0.0 5.9 5.9 29.4 5.9 0.0 52.9 5.9 0.0

E.昭和・津田地域 83 1.2 7.2 2.4 2.4 1.2 2.4 1.2 13.3 1.2 4.8

F.渭北・渭東・沖洲地域 184 0.5 9.2 7.6 0.5 6.0 3.3 6.0 7.6 4.3 1.6

G.佐古・加茂・加茂名地域 206 1.5 10.2 2.4 1.0 3.9 1.9 2.4 12.6 2.4 1.9

H.内町・新町・東富田・西富田地域 132 3.0 10.6 9.8 12.9 1.5 9.8 13.6 9.8 1.5 3.0

I.八万・勝占地域 149 1.3 4.0 13.4 1.3 10.1 1.3 5.4 9.4 5.4 2.0

徳島市外 161 0.6 9.9 0.6 1.2 13.7 8.7 9.3 14.3 1.2 10.6

徳島市内 971 1.2 6.9 5.9 3.1 6.1 3.6 4.7 13.6 4.2 2.3

徳島市外 161 0.6 9.9 0.6 1.2 13.7 8.7 9.3 14.3 1.2 10.6

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対す回答者の割合（％）

1.静かな居
住環境だか
ら

2.両親・家
族・親族の
住まいに近
いから

3.愛着のあ
る地域だか
ら

4.土地価格
が手ごろで
購入しやす
いから

5.勤務先・
通学先が近
いから

6.食料品
店・日用品
店が充実し
ているから

7.買回り品
（家具、家
電、衣類
等）店が充
実している
から

8.病院・診
療所が近い
から

9.鉄道やバ
ス等で市内
を移動しや
すいから

10.子ど
も・子育て
施設（保育
所等）が近
いから

11.市外へ
移動しやす
いから

全体 1,180 35.1 19.1 35.0 2.6 15.3 34.1 9.8 17.9 13.3 2.1 10.3

A.川内・応神地域 60 46.7 30.0 53.3 3.3 13.3 16.7 6.7 11.7 3.3 3.3 18.3

B.国府・不動・北井上・南井上地域 101 48.5 34.7 45.5 4.0 14.9 26.7 0.0 13.9 5.0 3.0 6.9

C.入田・上八万地域 39 61.5 17.9 41.0 7.7 5.1 7.7 0.0 12.8 2.6 0.0 5.1

D.多家良地域 17 64.7 5.9 35.3 0.0 5.9 11.8 0.0 11.8 0.0 0.0 5.9

E.昭和・津田地域 83 32.5 25.3 42.2 1.2 18.1 50.6 9.6 18.1 14.5 3.6 9.6

F.渭北・渭東・沖洲地域 184 30.4 18.5 36.4 1.1 19.6 47.8 10.3 20.1 11.4 2.2 13.6

G.佐古・加茂・加茂名地域 206 40.8 16.5 34.5 0.5 19.4 37.4 6.8 30.6 18.0 3.4 8.3

H.内町・新町・東富田・西富田地域 132 16.7 13.6 33.3 0.8 20.5 17.4 6.8 15.9 31.1 0.0 15.9

I.八万・勝占地域 149 43.0 14.8 45.6 2.7 14.1 36.2 7.4 16.1 14.1 2.0 8.1

徳島市外 161 19.9 15.5 12.4 6.8 6.8 39.1 29.2 8.7 8.1 1.9 6.8

徳島市内 971 37.6 19.6 39.6 1.9 17.0 33.6 6.7 19.4 14.4 2.3 10.7

徳島市外 161 19.9 15.5 12.4 6.8 6.8 39.1 29.2 8.7 8.1 1.9 6.8

ｎ
（人）

回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対す回答者の割合（％）

※各マス内のカラーバーは各マスを 100％として、回答者数（無回答を除く）「ｎ」に対する回答数の割合を表現している。 
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問 25．暮らしやすいまちづくり、快適なまちづくり、安全・安心なまちづくりに向けてご意見、ご

要望等をご自由にお書きください。 

・この設問に対して 447 人からご意見、ご要望等がありました。その中から、主なご意見、ご要望

等について項目別に整理を行いました。 

 

■意見の概要                             ※要約して記載しています。 

①自然災害に関するご意見・ご要望等 

津波・浸水・氾濫対策 

への意見・要望 

・住宅の開発化に伴い、土地が低いため、大雨が降るとすぐ浸水の危険性

があり不安。 

・地震、津波に関して、避難場所について、とても不安。津波避難タワー

を各所に設置していただきたい。 

・大雨が降ると前の道路が水没してしまう。大雨時の排水設備の充実をし

てほしい。 

・高齢化が進み、買い物にも大変。災害が起こった時などは心配。 

地震対策への 

意見・要望 

・南海地震に対しては、常にいつ来るのかという怖さがあるので、お年寄

りや、子どもでも避難がしやすいような避難場所等の情報提供があれば

安心材料になる。 

・耐震工事の支援金をもっと充実してほしい。 

避難所・避難路への 

意見・要望 

・地震の災害（特に津波）の恐れについて、一番気になるので、どこへ逃

げるか、ということを明確にしていただきたい。複数の避難場所があっ

て、ある所に殺到し、ある所は閑散としているとかがないよう、ある程

度決めてもらったら安心する。食糧、生活用品の備蓄に税金を使ってほ

しい。 

・避難経路の確保。 

・避難場所となっている県営団地の耐震化、バリアフリー化。 

居住地に対する不安 

・災害が少なく安心して暮らしていける場所を求める。 

・災害時、重要施設の電源が水没等で失うことがないよう、インフラ等の

点検整備を行い事故がないよう、魅力ある町づくりをお願いしたい。 

・「徳島市はここが安全です。だから、ここに住んでください」と決めて、

言ってほしい。 

その他 

・災害に強いコミュニティづくりをコロナ禍の今だからこそしてほしい。 

・災害など、いろいろなことが発生しても、上からの目線ではなく市民の

思いによりそって進めてほしい。 

・災害対策への行政の備えをしていただきたい。新たな施設の建設など、

市民は望んでいない。 

・自然災害、犯罪ひったくり等に加えて、（イノシシ）獣の被害等も出て

きた昨今、地域の防災防犯に備える自治防衛組織を立ち上げ、安心して

暮らせるまちづくりをお願いしたい。 

・インフラ整備がきっちり整っていて、災害があった場合の対応が適切に

行われることを望む。 
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②子育てに関するご意見・ご要望等 

子育てに係る支援金への

意見・要望 

・２才児までの保育料が高い。女性の社会参加の促進になっていない。 

・18歳まで乳児医療を延長してほしい。 

・市内に安いスーパーが欲しい。子育てをしている家庭にオムツや粉ミル

クを配ってほしい。出産したら祝い金などがあれば嬉しい。明石市のよ

うに子育ての支援をして欲しい。 

・在宅育児の家庭に子育てクーポンについて、もう少し使える年齢を上げ

てほしい。子育て世代が働きやすい環境も大切であるが、在宅育児の家

庭にも安心して子育てできる環境も考えてほしい。 

保育園・幼稚園・学童へ

の意見・要望 

・共働きをしている方の子育て支援、病児保育等を充実してほしい。 

・高齢者には割と優しいところが増えたが、子育て世代に優しいとは全く

言えない。待機児童について、途中入所もできず、職場復帰も待機のせ

いで延びてしまって困ることが多すぎる。子どもたちがのびのびと遊べ

る場所も少なく思う。共働きの家庭のために、何とかしてほしい。 

・幼稚園の先生や事務員、子どもが遊ぶ施設の人件費や維持費が足りない

のなら市が賄うような体制を取ってほしい。 

・子どもが産まれて、仕事をしたいと思っても保育所がいっぱいで働けな

い。求人はあるのに、仕事をしたい人がいても出来ないのは困る。保育

所を増やして働きやすい環境にしてほしい。 

・小さな子どもから大きな子どもまで遊べる施設がない（例えば、宇多津

のゴールドタワーのような施設、体育館等） 

子どもの遊び場への 

意見・要望 

・自然が豊かで子どもが自然に触れ、のびのびと生活できる環境が残って

いる地区がいい。 

・子どもがボール遊び等できるような広場や公園が少ない。 

・子どもが図書館に自由に行ける環境、もしくは、平面で駐車スペースが

ある大きな図書館があれば素晴らしい。 

・市内に子どもを連れて気軽に行ける動物園がほしい。 

・とても暮らしやすいまちだと感じている。公園などがもっとあれば嬉し

いし、遊具の安全面でも管理を徹底していただきたい。 

子育てしやすい環境の 

整備への意見・要望 

・過疎化が進む徳島において、子育て施設や教育・環境が整っていくこと

を望む。 

・若い人達が県外へ流出しなくても働ける場所や娯楽施設があれば良い。 

・もっと子どもと楽しめるイベントがあると嬉しい。自然いっぱいでのび

のびと子育てしたいと思う親は多いと思うので、もっと利便性等、買い

回り品店なども増えれば、他県からも移住したいと思ってもらえると思

う。 

その他 

・将来、子どもたちが困ることのないよう、本当に必要なことをしてほし

い。特定の人だけが快適なのでなく、皆にとって良いこと、必要なこと

をしてほしい。 

・一時預かりの充実、改善。 

・子どもにやさしい町にしてほしい。 
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③公共交通に関するご意見・ご要望等 

公共交通全般への 

意見・要望 

・交通の便が良くなってほしい。 

・公共交通（鉄道・路線バス）の運行本数を増してほしい。 

・車がないと不便で生活ができない。道路がせまい、その上新しい家が建

つ。国府は国道すら歩行者・車の境界がない。交通弱者が守られていな

い。 

・渋滞がおこりやすいのでどうにかしてほしい。自動車の維持費も家計の

負担になるし将来運転できなくなった時に行動範囲がかぎられてくる

ので運動不足や認知症など発症しやすくなるような気がする。 

・車以外で移動できる手段の手助け。スポーツバイク（ロードバイク）が

走行しやすい道路の整備。信号、街灯の設置。 

鉄道・駅への意見・要望 

・鉄道高架事業の一刻も早い整備。 

・新駅はなくてもいいと思う。徳島駅発展のためには、ホールまで歩いて

行くコースにマッチした店舗の方が魅力があるし、歩いて（散策）する

方がいいと思う。 

・ＪＲの本数が少ないため不便さを感じる。 

・徳島駅（北口）ができたら中央公園にも近いし、県外客の人にもよろこ

ばれていいと思う。 

・丈六町は、住宅地開発で、子育て世帯が多く住む地域になりつつあるが、

丈六寺前の道路など狭く、通勤車がスピードあげて通っている。駅から

通学ができたら本当にいいと思う。ベッドタウンだからこそ、交通を（バ

スも含め）充実すれば、藍住町のようになるのではと思う。 

・徳島駅前から北の徳島城公園の直結を望む。 

・府中駅の駅前が狭く、雨の日には送迎の車で混雑している。 

バス・タクシーへの 

意見・要望 

・近い将来を考えるとバスは残してほしい。又、タクシー券など少しでも

補助があればとも思う。 

・バスの時刻表をネットから調べてみると、知りたい情報がのっていない

し、わかりづらく困った。 

・公共交通の便が悪い（近くにバス停がない）。 

・市バスの本数が少ない。30分に１回ぐらいにしてほしい。 

・徳鴨線（30号）の国府から田宮街道に向けて市バス（路線バス）があれ

ば学生達が大変便利になると思う。雨天時の送迎のための混雑も緩和さ

れるのでは？（科技高、城北、城ノ内） 

・乗り合いタクシーなど高齢者が車を運転しなくても良いような移動方

法の確立。 

・バスは、大型車は必要なく、川内等で使用している小型マイクロ程度で

便数を増して運用すれば、利用者も増加すると思う。 

・大型施設はあえて分散させ交通渋滞の未然防止を図り、高齢者施設につ

いては確実にバス等の運行を充実させる。車を減らすことは困難である

ことを前提に検討いただきたい。 

その他 

・愛媛県と協力をして松山、大分を陸路で結ぶ計画をしてほしい。 

・徳島阿波おどり空港に、直接、国際線を乗り入れるようにしてほしい。 

・音楽ホールに併設している「立体遊歩道」ではなく駐車場がほしい。 

・24 時間無人交通網整備による交通弱者でも生活できる環境をつくって

ほしい。高齢者、未成年者への公共交通乗車運賃の割引もしくは完全撤

廃。 
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④都市機能・土地利用に関する意見・要望等 

機能誘致やにぎわい創出

への意見・要望 

・全ての施設（学校・居住・病院・幼稚園・食料品）が集約して歩いてあ

るいは自転車で行ける場所にあることと、適度な娯楽施設（公園など）

が必要。 

・自然豊かで心の癒しとなり、災害時には避難場所ともなる公園を、町の

中に多く作ってほしい。 

・人口減少、高齢社会のなかで、日常生活に必要な物資の調達ができる施

設がすべての地区にあればと思うが難しい問題であろうと思う。 

・障害のある人達が安心して生活できるグループホームのような場所を

作って広めてほしい。 

・生活に必要になる銀行や郵便局、娯楽やホール等の文化施設を増やして

人が集まりやすいようにしてほしい。 

・JR 徳島駅に北口を設けてほしい。徳島駅周辺のお店へかなり出づらい。 

・福祉、介護施設を増やしていかないと、超高齢化に対応出来なくなる。 

・駅前辺りのシャッター街になっている商店街を早く活気ある場所にな

ってほしい。 

・娯楽施設や百貨店、アウトレットのような大型店舗が必要。活気がない。 

・徳島駅から阿波おどり会館までの整備と新町西地区の計画の実行を望

む。 

・眉山をもっと活用できる場所にしてほしい。徳島駅から、眉山山頂に向

けて、人の流れが出来るような施設や公園、お店（デパート）をお願い

したい。 

道路整備への 

意見・要望 

・歩道がガタガタだったり穴があいていたり、幅が狭かったりして困って

いる。 

・街が鉄道で分断され、街中の踏切で交通渋滞（特に花畑踏切）が多いた

め、県と協同で高架事業を実施してほしい。 

・道路が整備され便利になったが、交通量が増え、スピードを出す車、信

号無視が多いように感じる。 

・車道・歩道の区別がなくとても危険である。通学路にもなるので整備し

てほしい。 

・道路の街路樹や草木の剪定を定期的にしてほしい。見通しが悪く危険な

場所が多いように感じる。 

・自転車専用道路がほしい。 

駐車場整備への 

意見・要望 

・役所や公共施設の駐車場が少ないので確保してほしい。 

・中心部の公共駐車場の２時間程度までの無料化。 

・徳島駅周辺は駐車場が少ないうえ、駐車料金を払ってまで行くほどの魅

力がない。 

・市内にもっと無料で利用できる駐車場があればよい。 

街灯・下水道・空き家の

整備への意見・要望 

・街灯を増やしてほしい。防犯の意味でももっと増やすべき。 

・下水道整備、個別浄化槽の廃止。 

・空き家が多いとゴミが増え、ゴミが増えると治安が悪くなる。空き家の

対策もしてほしい。 

その他 

・徳島市では自動車利用を減らすことは不可能。逆に車利用に着眼し、郊

外への取組も視野に入れてほしい。よりよいまちづくりになることを期

待している。 

・昔から現在まで同じ住所に住んでいるが、お店等は充実してきて住みや

すくなっている。 
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⑤暮らしに関する意見・要望等 

高齢化対策への 

意見・要望 

・家族を支えていける（老人、幼児などを）社会制度の充実。 

・高齢者に対しても暮らしやすいまちづくりを考えていただきたい。自家

用車での移動が困難になって来た時の食料品、生活用品等の購入手段と

か。 

・今住んでいる所は最高に良いところだと思っているので、あまり手を加

えてほしくない。施設や建物より今の静かでのんびりで、便利なところ

が気にいっている。 

安心・安全なまちづくり

への意見・要望 

・最近は、いやな事故・事件等も多いので、個人ではなく、行政の方で監

視カメラ等つけてくれたらいいなと思う。せめて学校の近くだけでも。

子どもが通る細い路地とか。 

・車の運転、自転車、マナーがとても悪い。信号無視やスピード違反をす

る車が少しでも減るように、道路に危ないことを伝える印をつけるなど

対策をしていただきたい。 

イベント等への 

意見・要望 

・身近な商店街もしくは、移動販売車による商いを推進。マルシェなどの

ごく身近なイベントの機会を増やす。 

・徳島ならではの農産物の販売や、フリマ、手づくり雑貨などのマルシェ

がもっと充実して、誰もが気軽に参加できたり、横やたての繋がりで、

老若男女コミュニケーションの場が広がるともっと盛り上がり活性化

するのでは。 

地域連携への意見・要望 

・地域の人とのつながりが持てるような催しを市が中心となって企画し

てほしい。 

・地域の連携、助けあうシステムづくりをしていただきたい。 

ゴミ問題への意見・要望 

・不法投棄などの対策。行政に積極性が感じられないから市民の意識レベ

ルが低いと思う。 

・プラスチックごみの収集は週１回ないと、かなり不便。それが叶えば、

曜日を守って出す家庭が増加するはず。 

その他 

・若者にも高齢者にも偏らないサービスを享受出来るまち。華美でなく質

素でよいから住民の要望に添った形の施設がほしい。文化面での充実

を。 

・無料市民サービスの広報の充実。 

・県外から移住して２ケ月だが、買い物にも困らず静かで暮らしやすい土

地だと感じており、今後、住宅購入を考えている。移住者向けに土地の

紹介など徳島の良さが分かるような制度を導入してほしい。 

・老若男女全ての世代が、同じように感じることは、難しいことだと思う

が、その世代による住みやすいと思える街作りを複数感じられたら良い

のではと思う。例えば、高齢者の方だと買い物に楽しく行ける、乗りあ

い地域バスとか、若い世代がつながりやすい、コミュニティの場を作る

とか、子育て世代が安心できる空間を提供するとか…１つでも、自分に

与えてもらえる、いいネ！がある街作りをしてもらいたい。 

・情報が新聞などを見ないとわからないというのは、もったいないと思

う。若者が気軽に情報をキャッチできるような情報発信があればいい。 
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⑥その他 

・まあまあ満足している。 

・現在とてもいい環境。 

・市民の意見を反映してほしい。 

・総合的に考えることのできる人材を吟味して会議を開いた方がよい。 

・ムダなものにお金を使わず、市民のために有効に使ってください。 

・他県の県庁所在地に比べ、中心街はさびれ政争にあけくれている、という印象がある。今後は、理

念に合ったまちづくりを進めてほしい。 

・税金を上手く使ってほしい。 

 


